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ПРЕЗ. ТРУМАН І СЕН. 
ТЕФТ ПРОМОВЛЯЮТЬ 

ПІД ЧАС ЦЕЇ САМОЇ 
ПАРАДИ 

У місцевості III спин до у 
стейті Айовей, з'їхялися два 
партійні противники на госпо­
дарській повітовій виставці з 
передвиборчими промовами. 
Вони взяли участь у параді, 
влаштованій з нагоди виста­
ви, у якій ї х а л и пере­
дові люди в автах. Спереду 
їхав през. Труман з своєю 
дочкою Маргаретою посеред 
здвигу 30,000 людей, а коли 
доїхав до половини одномнле-
вої дороги, сенатор Роберт А. 
Тефт всів в авто, що було зза­
ду і так обидва доїхали до ка­
зарми, де маля бути виголо­
шені промови. Там, згідно з. 
традиційним звичаєм прийма­
ли обидвох гостей — окремо 
— фармері пампушками, сма­
женими з нагоди свята закін­
чення жнив, а коли скінчила­
ся гостина, президент виголо­
сив промову перший. Сенатор 
Тефт заждав в окремій кім­
наті, прислухуючися промові 
президента, а за півтори годи­
ни, коли президент залишив 
казарму, сенатор почав свою 
промову. Впорядники вистави 
наладнали справи так, що 
обидва політичні противники 
не зустрінулися віч-на-віч, 
хоч знали точно, яка була 
програма. 

Президент говорив про за­
слуги Демократичної партії 
для. фармерського добробуту 
зупиняючися довше на обо­
роні Пляну Бреннена. який 
має на меті розширити фер­
мерські субсидії теж на деякі 
роди городини. Переходячи 
до становиіаі" •республікансь­
кого кандидата •-— ген. Айзен-
гавера — в справі фермерсь­
кого добробуту. Труман ска­
зав, що його плян не до здій­
снення, бо самки генерал ви­
голосив чотири різні промови 
про фермерські справи, пере­
повнені, як казав Труман, 
„загальними фразами, приєм­
ними висловами, половинка­
ми правди і неправдивими по­
ясненнями", „а в конструк­
тивній частині він „украв" 
програму демократів". „Якщо 
ви хочете матицобробут даль­
ше, то вибирайте демократич­

ного кандидата" — дораджу­
вав президент. 

Сен. Тефт у своїй промові 
назвав Тру мана „майстром 
демагогії" і обвинуватив усіх 
демократів, у розбуджуванні 
серед населення пересудів, 
опертих на фінансовій підста­
ві. Дальше він признав, що за 
часів Трумана фармері підне­
слися економічно, але за те 
впала вартість доляра, отже 
цей добробут неприродний. 

У заголовках інших теле­
графічних звідомлень перед­
виборчі справи представля­
ються так: 

Губ. Стівенсон, у промові 
до університетських студентів 
в Мілвокі у стейті Вісконсін, 
виголосив філософічну дисер­
тацію над американською 
традицією . свободи слова й 
дискусії і доказував небезпе­
ку обвинувачення осіб на під­
ставі самих підозрінь та засу­
джування їх в публічній опї-
нії на підставі обвинувачення. 
Це стосувалося до метод сен. 
Джозефа Мек Карті, який са­
ме стає до поновяого вибору 
в стейті ВіскОнсін. Він теж 
гостро скритикував, не нага­
дуючи по імені, ген. Анзенга-
вера, закидаючи йому безхре­
бетність тому, що він піддав­
ся цілковито „старій респуб­
ліканській ґвардіГ". — Губ. 
Тамес Б. Дюї, колишній кан­
дидат на президента від Рес­
публіканські партії, у промо­
ві переданій через радіо, дово­
див, що демократичний кан­
дидат на віцепрезидента, сен-
Джан Дж. Спаркісан а пів­
денного стейту Алабама, мо­
лись кандидував в демокра­
тичній стейтовій листі на се­
натора, а на цій листі був за­
клик ,.Супремація білої люди­
ни". Таким способом Дюї до­
водив, що Спаркман іде за за­
кликами тайної організації 
проти негритян і чужонаро-
дженнх американців, звісної 
під назвою „Кю Клане Клен". 
Тому, що Стівенсон це демо­
кратичний кандидат, Дюї роз­
ширив цей закид теж і на 
Стівенсона, називаючи упере­
дження до негритян „расиз­
мом". 

Пригадка про посилки для вояків перед 
Різдвом 

Поштова адміністрація при- станах світу, а для Кореї 
гадус, що вже тепер треба 
подумати про висилання па­
кунків з Різдв'яними дарами 
для вояків заморем. щоб 
їх можна доручати на час. 
Середина місяця жовтня це 
кінцевий час для посилання 
пакунків для моряків і мор­
ської піхоти у віддалених ча-

Тихого океану цей реченець 
продовжений до 1 листопада 
Такі пакунки треба вислати 
на адресу А. П. О. (Армі Посг 
Офіс), подаючи відповідне 
число. Інші пакунки за море, 
якщо вони мають бути до­
ручені на Різдво, можна поси­
лати найдальше до 26 листо­
пада. 

АЙЗЕНГАВЕР НАЗИВАЄ 
КОРЕЙСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ 

„ПАСТКОЮ" 
Сан Франсіско. — Респу­

бліканський кандидат на пре­
зидента, ген. Двайт Д. Айзен-
гавер. у своїй передвиборчій 
промові схарактеризував пе­
реговори в справі перемир'я в 
Кореї як совстську „пастку" 
і з а я в и в, що впродовж 
п'ятнадцятьох місяців віль­
ний світ намагається вика-
рабатися з „медвежої ями", 
у яку попав, починаючи пе-
І>еговори. Промова генерала 
п тутешній ,,Ков'Палаті" на­
лежить до його більших про­
мов, якими він намагається 
найти „гонорову" й „інтелі­
гентну" формулу для покін-
чення участи Америки в Ко­
рейській війні. — 3 нагоди 
приїзду Айзенгавера до Сан 
Франсіско населення міс­
та приготовило для нього та­
кс прийняття, як для героя. 
Нарада, улаштована в його 
чзсть. перевищала параду з 
гагоди прийняття ген. Доґле-
СЗ Ме:с Артура в квітні мину­
лого року. Генерал переїхав 

з залізннчої станції до залі в 
Палаті Ков серед стоп'ятнде-
сятитисячного натовпу. У ві­
чу взяло участь 16.000 осіб. 
Темою промови ,,Дайка" на 
зібрані була критика адміні­
страції Трумана за участь у 
Корейській війні. Генерал за­
кинув як Труманові, так і се­
кретареві стейту Ачесонові, 
що вони послугуються таєм­
ними урядовими документа­
ми, виголошуючи промови 
проти нього, а крім того „пе­
рекручують факти". Генерал 
пояснював4 свою участь у різ­
них нарадах, коли прийшло 
до війни в Кореї, кажучи, що 
вирішення залежало від пре­
зидента. — У попередній про­
мові, виголошеній до студен­
тів університету в Юджін, Ай-
зенгавер пригадав про промо-
мову Трумана з 1948 в цьому 
університеті, в якій Труман 
ужив слів „Я люблю старого 
Джова (Сталіна), одначе він 
находиться в полоні Політ-
бюра", 

ЗДА не узгляднюють совєтського домагання 
відкликати Кеннана 

Вашингтон. — У середу, ких самих обставинах ми зму • 
ЗДА відкинули домагання шені тепер жити в Москві" — 
Совстів відкликати, як посла ствердив Кеннан. Відповідь 
в Москві, Джорджа Ф. Кенна- державного департаменту мас 
на, оцінивши цю вимогу, яг. лише засадничий характер 
необгрунтовану. Коротка^ і ствердження, що Вашингтон 
стримана нота, доручена со- не узгляднює доводів Москви, 
встському міністерству закор- і — бо Кеинан тепер знахо-
донних справ, стверджує, що диться поза границями СССР 
Кеннан лише помірковано о- і поворот його до Москви, у 
писав відокремлення чужий-, сучасних обставинах, немож­
них дипломатів у совстській ливий. як про це сповістив 
столиці. Кремль був обуре- державний секретар Дій Аче-
ний розмовою Кеннана з ре- сон. У відповіді республікам 
портерами на берлінському ському сенаторові Кновлендо-
літовищі Темпелгоф. У цій ві. який домагався подібно-
розмові. посол ЗДА порівняв го ж поступовання з совстсь-
своє положення в Москві, — ким послом в ЗДА, Дій Аче-
де він мусить перебувати ціл- сон заявив, що ЗДА не заду-
ком відокремлено, — з своїми кують' такого роду підплат-
переживаннямн в націстівсь- них посунень, поскільки це 
кій Німеччині в рокахч 1941- було б рівнозначне з зірван-
1942. коли націсти, дозволив- ня" дипломатичних відносин 
ши ходити вулицею, заборо- з Совстами й грозило б дале-
ияли йому якібудь розмови з койдучими наслідками світо-
німецьким населенням. „У та- "ого маштабу. 

Чеський уряд дозволив удруге відвідати 
Овтіса 

Вашингтон. •— Комуністич- ,ніби за шпигунство. Завіду-
ннн уряд Чехословаччянн 
дав удруге дозвіл американ­
ській амбасаді вислати свого 
урядовця на відвідини аме­
риканського журналіста Ві-
льяма Н. Отіса, що перебуває 
у в'язниці. Секретар стейту 
Дій Ачесои виявив, що Нат 
Б. Кінг. який очолює амбаса-
ду у Празі мав побачення з 
Овтісом в поліційній кварти­
рі в Празі. Овтіс був ув'язне­
ний чеським большевицьким 
режимом 23 квітня 1951 і за­
суджений на 10 років тюрми. 

вач амбасадн сповіщає, що Ов­
тіс не находиться в злім здо­
ров'ю, що він мас лікарськім 
догляд, коли треба. Його 
стан такий, який буй підчас 
перших відвідин американ­
ського амбасадора, ЗО квітня 
ц. р. Теперішній урядовець 
амбасади звідомляс департа­
мент стейту, що амбасада не 
забуває за Овтіса і продовжує 
зусилля для його визволення. 
Йому вільно читати й писати 
і він мас доволі часу на роз­
вагу, каже Ачесои. 

Німецький політик говорить про створену 
американцями групу саботажників 

. Франкфурт, Німеччина 
Прем'єр німецької провінції 
Гессе, Август Щвк,'.заявив в, 
провінційвому пврляменті, 
що американці були початко­
во встановили, зглядно під* 
держуваля, але опісля роз­
в'язали групу антикомуніс-
тичих саботажників, що мала 
почати акцію на випадок со-
ветської інвазії і окупації За­
хідної Німеччини. Американ­
ці розв'язали ту групу негай­
но після того, як довідалися, 
що вона сама „поширила свої 
цілі" та планувала „усунути" 
цілий ряд „політично небажа­
них" СОЦІАЛІСТИЧНИХ діячів. 
Прем'єр Ціни навіть назвав 

поіменно цілий ряд визначних 
осіб, включно з кількома со-
піялістичядшж ^м і к і є \ рами-ЦиЬпдй. заявив,-тцо-^тожу са 
провінції, вдо були призначе­
ні на „ліквідацію". Із сконфі­
скованих документів виходи­
ло б, що група планувала мо­
білізацію коло 2,000 саботаж­
ників, яким американці мали 
виплатити 50,000 марок та 
приготовити до резистансу на 
випадок совстської інвазії. До­
відавшися про „дальші цілі" 
тої групи, американці негайно 
розв'язали її. Місцеві амери­
канські представники відмо­
вились хвилево від коментарів 
на цю тему, резервуючи собі 
їх на пізніше. 

Москва згодилася полегшити в'язничний 
режим сімом наи,істам 

Бонн, Німеччина. — Совст-
ський голова Контрольної Ко­
місії генерал Василій Чуйков 
згодився на пропозицію союз­
ників, полегшити в'язничний 
режим для сімох визначих 
націстів, щ о відбувають кару 
в берлінській тюрмі Спандав. 
Вони зможуть посатн щотиж­
ня листа до родини, прийма­
ти візиту кожного місяця про­
тягом ЗО хвилин. В тюрмі в 

Спандав сидять: Рудольф Гес, 
адмірал В. Ден іц . адмірал К. 
Редер, барон ф о н Нойрат, Ба-
льдур ф о н Шірах , В. Функ 
і Альберт Шпер . Досі вони 
могли писати одного листа 
раз на чотири тижні і прий­
мати п'ятнадцятьхвилинну ві­
зиту раз на два місяці. Д о г 
ляд над цією тюрмою мають 
усі союзники за чергою і то­
му на зміну режиму треба бу­
ло згоди Совстів. 

СОВЄТИ ОБСТРІЛЯЛИ АМЕРИКАНСЬКИЙ 
САНІТАРНИЙ ЛІТАК В НІМЕЧЧИНІ 

Берлін. — Совєтські боєві 
турболітаки відкрили вогонь 
на американським санітарний 
літак, що був в дорозі із За­
хідної Німеччини до Берліну 
відомим „повітряним коридо­
ром" че|>сз совстську зону. А-
мериканеький літак врятував­
ся від совстських повітряних 
піратів тим, що, знизивши лет, 
сховався у мряку. Кілька го­
дин після того американський 
уряд ЗГОЛОСНВ протест проти 
тої „нсцнвілізованої акції". —-
Вкладок трапився майже в 
Тому самому місці, в якому в 
кійтні ц р. два совєтські літа­
ки обстрілювали французький 
пасажирський літак. В обох 
•кладках атаку виконали со-
встські бОСВІ літаки типу МІГ 
15, отже ті самі, що беруть у-
ча-ть у віині в Кореї. Амери­
канський санітарний літак, 
що мого обстрілювали совєт­
ські літаки кулеметним вог­

нем, не відніс будь-яких по­
шкоджень, потрапивши зруч­
ним маневром вихопитись з 
лінії еовстського обстрілу. Л-
мериканськнй літак не був о-
зброскин і тому теж не міг 
стрілами відповісти на стріли. 
Американський в і йськовин 
командант Берліну ген. Л. 
Метьюсон. в своєму протесті 
в тій справі, переданому со-
встському командантові. не 
заперечуй, що обстрілюваним 
американським літак міг в 
мряці переступити лінію „по­
вітряного коридору", яле м 
це ще не було б оправданою 
причиною для совстськнх лі­
таків відкривати кулеметним 
погонь, хоч літак і не був О-
кремо відзначений як сані­
тарний. Ген. Метьюсон в сво­
єму протесті домагається „не­
гайного припинення такої не-
спровокованої і нецивілізова-
ної поведінки совстськнх лі­
таків." 

Американський літак пропав біля совєтської 
бази в Курилях 

Токіо Рівночасно з пові- і го іншого американського лі-
домленням про обстріл амери- така. Ескадрилья рятункових 
Ханського санітарного літака літаків, під охороною босвих 
совстськмми боєвими літака- літаків, вибралась негайно на 
ми в доіюзі до Берліну, коман­
дування американської дале-
косхідньої авіяції повідомило. 
чцо у вівторок пропав амери­
канський літак, суперфортеця 
Б-29 із залогою, що склада­
лася з вісьмох осіб, недалеко 
совєтської бази на Курильсь-
ких островах. Літак пропав пі 
еля того, як при допомозі ра­
дару встановлено, що дорогу 
американській суперфортецг 
перетинав інший літак неоз­
наченої національності!, який 
зближався власне з напрямку 
совстської бази на Курилях. 
Проте, речник американської 

мому часі 1 втому самому мі­
сці, куди перелітала втрачена 
суперфортеця, не було жадно-

розшук втраченої суперфор-
теці. дбайливо перенірюючи 
води на північ від Японії. Під 
час розшуків знайдено досі 
тільки велику пляму оливи на 
воді. Розшуки обмежуються 
тільки до територіяльних я-
понських вод. бо немає жад­
них познак, щоб пропавшим 
літак був переступив їх зону. 
Японська поліція повідомила, 
що у вівторок спостережено, 
як один літак, залишаючи за 
собою 'чорну смугу диму, — 
впав на контрольовані совс­
тами води недалеко Немуро, 

ТРІГВЕ ЛІ ПРИЗНАЄ 
НАЯВНІСТЬ ВОЄННОЇ 

ЗАГРОЗИ 
Об'єднані Нації, Н. И. — 

Генеральний секретар •Об'єд­
наних Націй, Тріґве Лі, твер­
дить в своєму звідомленні для 
Генеральної Асамблеї, яка 
відкриє тут свою цьогорічну 
сесію в найближчий вівторок, 
1'1-ГО жовтня, що сьогодні 
„ніхто не може бути певний, 
чи нам пощастить запобігти 
третій світовій війні". Навпа­
ки, своїм звітом Лі виразно І перемир'я 
підкреслює велику загрозу тої боротьбі-. 

Націй задовольняються тіль­
ки'„символічною" участю в 
тій війні малих відділів їхніх 
військ. Лі твердить, що війсь­
ка Об'єднаних Націй мали за 
завдання прогнати комуніс­
тичних наїзників з Південної 
Кореї, а не об'єднувати пів­
денну і північну частини кра­
їни. Тому він вважає, що ко­
ли б пощасіЕЛО досягнути 

теперішній лінії 
Це була б велика 

війни і твердить, що власне | перемога л ія Об'єднаних На-
ця загроза „надає Об'єднаним цій. Лі не абнрас слова від-
Націям ще білвиюго значен-! носно теперішньої „мертвої 
ня, ніж будьколи. для вдер­
жання миру і безпеки". Ха­
рактеризуючи східно-західн. 
конфлікт та його розвиток 
впродовж минулого року, ге­
неральний секретар Об'єдна­
них Націй приходить до вис­
новку, що міжнародне поло­
ження в нічому не змінилося 
на ліпше, навпаки, в багатьох 
випадках воно ще тільки по­
гіршилося. Відносно війни в 
Кореї Лі попереджує, що ко­
ли б не пощастило досягнути 
перемир'я, то обов'язком чле­
нів ОН буде продовжувати 
боротьбу з „більш справедли­
вим поділом її тягарів" на по­
одинокі країни. Хоч в своєму 
звіті Лі того не говорить, про­
те він вже нераз давав до 
^розуміння, що він є проти 

точки" на переговорах в спра­
ві репатріяції полонених. В 
дальших своїх заввагах до 
звіту генеральний секретно 
ОН закликає до ушвеіх;аль-
ного членства в тій організа­
ції. СебТО ДО ЛрИЙНЯПі.; ли ОН 
і тих країв, які вжі ••несли 
подання, але проти яких Со-
вєтн зголосили свій спротив. 
Проте, Лі не забирає голосу в 
справі місця в ОН для пред­
ставника комуністичної о Ки­
таю, бо це не є справа член­
ства, тому, що Китай нале­
жить до ОН і має там свого 
представника попереднього 
національного уряду, пова­
леного комуністами силою. 
Багато уваги віддав генераль­
ний секретар ОН господарсь­
ким справам та загальній го-

того, щоб головний тягар вій- сиодарській кризі, витвореній 
ни в Кореї поносили З'сдине- непевним політичним поло­
ні Держави Америки, тоді, женням та загрозою нової сві-
коли інші члени Об'єднаних' товеї війни. 

В Кореї продовжується битва за шлях 
до Сеулу 

, .Токіо. — Аліянтсько коман-1 стичному наступі мало б бра>> 
на північний схід від Гокка- Ідуицп„ повідомляв.moanpoAw учшвл ЖОМУ tbSXM г^пОІ^ , 
ідо. їск:уюп^адажнї Побою- |д о й ж вчоріішвього дая про-[Битва, в'якій часто прихо­
вання, що теж цей літак впав-1 д о в ж у в а л и С я зц„е,„,і ^ у и і ж дать до рукопапгаих боїв на. 
жертвою совстськнх повітря-1 комуно-кихайськими і північ- багнети та яку піддержує ар-
них розбншаків. 

Відновлюється релігійна боротьба 
в Югославії 

Београд. Югославія. — Збо­
ри католицьких єпископів у 
Загребі виступили проти тих 
католицьких священиків, які 
під опікою комуністичного 
уряду організують окреме то­
вариство священиків, що під­
тримує теперішній уряд мар­
шала Тіта. На цих зборах 

того рішення, заявляючи, що 
єпископська конференція від­
булася нелегально, бо без до­
зволу міністра внутрішніх 
справ, що на цій конференції 
запали ухвали під впливом 
чужої держави (Вятикану), 
що заборона священикам на­
лежати до їхньої організації 

но-корейськими військами на 
центральному секторі корей­
ського фронту. Червоні на­
ступають, а корейці обороня­
ють стратегічну „Гору Білого 
Коня", що панує над тради­
ційним шляхом інвазії на Се­
ул, столицю Кореї. В комуні-

тилерія з обидвох сторін, досі 
ще не вирішена. Комуністи 
переводили „пробні атаки" — 
впродовж вчорашнього дня 
теж в кільканадцяти інших 
місцях фронту, але в кожно­
му випадку були відбиті а-
ліянтськнми військами. 

Совєти з презирством відповідають Швеції 
Стокгольм. Швеція. Co- них стріляти. Подібно з пре-

Нову 

Москва. 

каторгу приготовляє комуністичний 
з'їзд в Москві 

— Тут продовжу- виступів партійні діячі дома-
сться XIX. з'їзд всесоюзної 
комуністичної партії, під час 
якого комуністичні диктато­
ри, крім напастей та погроз 
в бік 'Америки, приготовля­
ють теж нову каторгу та ще 
більше поневолення і нові чи­
стки для поневолених ними 
народів. Під час вчорашніх 

галнсь головно „нової дисци­
пліни" та „нових успіхів" в. 
продукції, що в совстськнх 
обставинах означає тільки 
новий терор і збільшену ка­
торгу. Комуністична преса по­
дає, що в тому з'їзді беруть 
участь теж представники ко­
муністичних партій із 44 ін­
ших країн. 

єпископів заборонено като-1 нарушує югославську кон 
лицьким священикам належа- стнтуцію про свободу органі- і 
ти до проурядового об'єднай-1 зацій, та що ця ухвала няру-
ня священиків. Урядова пре-1 тує декларацію ОН про люд-
са негайно виступила проти ські права. 

вєтн різко відмовили Швеції 
встрявати в дальшу дискусію 
в справі двох шведських літа­
ків, які вони ВЛІТКУ зістріли-
ли над Балтійським морем, 
хоч шведські літаки були не­
озброєні і но було потреби ДО 

зирством відповіли Совєти на 
шведську скаргу в справі со-
совєтського шпигунства в 
Швеції. Недавно шведський 
суд засудив до поважної ка­
ри членів шпигунського гур­
та, що працював у користь 
Совєтів. 

85 ВБИТИХ І 200 РАНЕНИХВ ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ 
В АНГЛІЇ Лондон. - У жахливій за-

лізничій катастроф! недалеко 
Лондону, згинуло 85 осіб, а 
200 важко поранені, між ни­
ми 88 осіб находяться в кри­
тичному стані. Катастрофу 
спричинив поспішний поїзд, 
що їхав з 95 мінутовнм спіз­
ненням з Шотландії до Лон­
дону, який н*їхав на під­
міський поїзд під час най-

Витрати на тютюн і напитки такі як і на 
здоров я 

Вашингтон. — Економіст, 
Емерсон П. Шмідт. директор 
дослідів для федеральної Тор­
говельної Палати, виявив, що 
в 1951 р. витрати на медич­
ні послуги посягли висоти 
13,600,000,000 долярів. Ця 

можна спонукати людей звер­
тати увагу в першу чергу на 
здоров'я, замість на такі ви­
годи як авто і тютюн, одна­
че бідних всетакн буде доволі 
і ними треба буде опікувати­
ся. Нілсон Круйкшанк, дирек­
тор суспільних діян Амери-

сума охоплює як урядові так Іканської Федерації Праці ска 
і приватні витрати. У тому 
самому році витрати на аль-
когольні напитки, на тютюн, 
на прилади до курення до-
сягли висоти 13.200,000,000 
долярів, сказав Шмідт, скла­
даючи свідчення перед Пре­
зидентською Комісією Здоро­
в'я. Він того погляду, що 

зав комісії, що „в ділянці ме­
дичної та шпитальної опіки 
ми відчуваємо, що тільки си­
стема забезпечення здоров'я 
на краєві розміри — цс єди­
на економічна розв'язка про­
блеми, як сфінансувати ме­
дичну опіку для всього аме­
риканського населення". 

І лей, що стояли на станції. На 
, всіх поїздах було коло 1000 
осіб, * найбільше жертв є на 

більшого руху, коли робітни-.п'ятихвилинним спізненням І підміському поїзді. Катастро-
ки спішаться до праці (8 год. поспішний поїзд в північному і фа сталася на малій станції 
і 15 мунут вранці). Поспіш- напрямку і вдарив у ті обнд- і Г о р р о в і В с л д с т о в н , 12 
ний поїзд розбив на шматки ' ва поїзди. Тендер одного поїз- миль віл, Лондону. В рятун-
кілька кінцевих вагонів [юбіт- ду вискочив у повітря і йоле- ковіи акції брав участь ме-
ннчог'о поїзду та знищив міст, тів на купу дерев'яних возів, дичини персонал літунських 
яким переходять рейки. Са- що стояли на станції. Від- сил ЗЛА. який достачив та-
ме тоді над'їхав з Лондону з,падки поранили багато лю« ; кож крої- яноі ллязми для ва-

~""~ v жко поранених. Англійські 
і*-^Ті\^ТІ .'! лікарі (ч і лили, що багато 

: впжко поранених завдячують 
своє життя 'імериканській до­
помозі. Сім возів з північного 
експресу зовсім знищені і їх-

j ні частини помішані з розби­
тими пагонами підміського по-

| ЇЗДУ. гЗ північного експресу 
розбиті чотири вози На міс­
це катастрофи прнбу.іи доб-
ровольці-рятівники, ;і .'КОЖ 
численні священики чкі у -
діляли останніх обрядів по­
мерлим, та молилися за ва­
ж к о поранених. М і ж жертва­
ми є один американець з лі-
тунського ВІДДІЛУ З Д А Л<>-
налд Вудвсйл. а також ЙОГО 
англійська жіи* >.. Щкан.-. що 
одна собака, канарка і папу­
га вийшли неуш і'оджені :; ка­
тастрофи. Англі”с' .ка короле­
ва- Єлисавета і прем'єр Чер-
чил висловили своє співчут­
тя для родин жертв цієї ката­
строфи, що є другою щодо скі-
лькости жертв в історії Ан­
глії. Найстрашніша залізиича 
катастрофа в Англії б у л а в 
травні 1915 року, коли 227 

Загальний вид на сцену жахливої залізннчої катастрофи в Гарров біля Лондону в Англії, осіб були вбиті, в 246 пора-
в якій згинуло W осіб і понад 200 б у л о поранених. нені. 
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сумнівна допомога 
Поставлений демократами 

кандидат на наступного пре­
зидента, губернатор Адлей 
Стівенсон, с сильний канди­
дат. Щодо цього немас ніяко­
го сумніву навіть і в респуб­
ліканців. Це, людина лібе­
ральних поглядів, добрий ор­
ганізатор і адміністратор, що 
визнається добре не тільки на 
справах свого стейту, але об-
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незалежному становищі, про 
що він давніше не раз гово­
рив, себто не переймаючи на 
свою відповідальність також 
і цілої політичної спадщини 
по Рузвелті і Трумані, то ле­
две чи міг би перемогти його 
навіть такий популярний кан­
дидат, яким с ген. Айзенга-
вер, кандидат республіканців. 
Хоч сьогодні ніхто ще не мо­
же вгадати, хто в листопаді 

. і переможе, Стівенсон, чи Ай-
Українськин Конгресовий Комітет проголосив в половині; з енгавер. проте вже тепер 

вересня окремий заклик до наших громад, щоб вони відпо-; я с н о кожному, що президент 
відними святкуваннями вшанували 10-ту річницю створення , Труман не поміг свому кан-
Української Повстанської Армії, що припадає в жовтні. ^ j дидатові своїми гострими про-
заклику УКК названо створення УПА одним етапом на, І М д в а м И і н і тим, що внміг на 
встеленому жертвами, шляху українського народу до волі. Стівенсоні згоду на всю полі-
На цьому шляху збройної боротьби українського народу за і тику, внутрішню і закордон-
волю і державність такі етапи, як : Маківка, Галич, Лисоня, Ну зв'язану з президентством 
Конюхи, виступ Січових Стрільців в Кисві, Арсенал, новітні. руЗВелта та Трумана. Цю зго-
Гайдамаки і Запорожці, Крути, Листопад Галицької Землі, j д у піДКреслюс тепер Труман 
Мотовилівка, славетні дні спільних дій УГА і Армії УНР, | у С В О Ї Х промовах, запевняючи 
ЗИМОВІ ПОХОДИ, Базар та легендарні дії і рейди українських виборців, що Стівенсон про 
повстанських загонів на Східніх Землях та незабутні дні довжуватяме політику його 
Змагань Карпатської України. А десять років тому — сказано 
дальше в заклику уККомітету — оформлення діючих проти 
двох окупантів Української Землі українських повстанських І ТИКІВ себто таких, що ще не 
груп в одну збройні' силу Українського Народу — У країн- j pj i n e H i i я а кого віддати голос 
ську Повстанську Армію. Ці роковини — закликає УКК , v листопаді, а які не дуже за-
вшанус українська національна спільнота в Америці, за по-: хоплені політичним рекордом 
чином побратимів УПА, товаришів зброї та спільної боротьби, і рузвелта-Трумана. Ці „неза-

А ті голоси звучать дуже пе­
симістично. 

•• Помагає Айзенганерові тіль­
ки те. що напасті" на його осо­
бу з боку Трумана зарахову­
ють тепер до подібних метод, 
яких вживає сен. МекКарті. 
Не треба одначе забувати, що 
президент Труман старий „цо-
лнтншен". Він знас, що а од­
ного боку тратить, а що здо­
буває з другого. Він апелює 
в першу чергу до „сірої люди-
ни", представляючи демокра­
тичну адміністрацію такою, 

•і яка саме про цю людину дбас. ,.старшого брата". 
На тій підставі він атакує ген. 
Айзенгавера як такого, що є Щ 
в руках республіканських ба- Але секретареві КП(б)У не ' 
гатіїв і монополістів, що дба- потрібно хвилюватись, не по-
ють тільки за свої матеріальні трібно „гостро виступати про-
корисп. 

Виходило б, що, якщо ген. 
Айзенгавер не „запродався" 
тим капіталістам, то цілком 
не надасться на президента, 
бо навіть не знас, хто й на що 
вживає його особу. Така є те­
ма промов през. Трумана, що 
мали б помогти його кандида­
тові, губ. Стівенсонові, діста­
тись до Білого Дому. Успіх 
цеї агітації Трумана бодай 
сумнівний, якщо не ніякий. 

Микола Очерет 

Захід і „дружба" Росії 
й України 

адміністрації. Та це не з'єднує 
Стівенсонові нових снмпатн-

що об'єднані в „Товаристві Бувших Вояків УПА в ЗДА". 
та інших громадських організацій. ,.Бож збройна боротьба 
Українського Народу — це сума змагань і чинів усіх шарів 
і груп Народу, що мають одну, спільну усім мету: Вільна 
Україна!" — кінчить УКК свій заклик. 

У відповідь на цей заклик поодинокі громади, зокрема 
українська громада нюйоркської метрополії, почали вже 
підготовку до відсвяткування тих роковин, які становлять 
один з найважливіших етапів української боротьби за волю. 
На цей заклик повинні відгукнутись теж всі інші громади 
і під знаком святкувань цих роковин повинен стояти наш 
теперішній сезон громадської активностн. 

Живучи у відмінних обставинах, маючи інші щоденні 
турботи, втішаючись необмеженою волею в цій нашій при­
браній Батьківщині, багато з нас можуть мати різні погляди 
на останню добу вашої історП. Але напевно ніхто s нас не 
може не склонити своєї голови перед героїзмом тої боротьби 
та величиною тих жертв, що їх символізує УПА. Порохом 
часу припадають і забуваються всі злободенні справи, зника­
ють і забуваються всілякі обставини, але вічним і невгасимим 
вогнем горять завжди сповнені любов'ю до свого народу 
боротьба і жертва за волю. 

Українські змагання до волі і державносте за останніх 
десять років належать до найбільш героїчних і рівночасно 
найбільш драматичних в історії. Ці змагання мають на собі 
нестерту печать УПА. Правда, є ще між нами і такі, які поза 
особистими чи груповими противорічностямн не можуть або 
не хочуть добачити величі того, що становить і символізує 
УПА, та це тої величі не тільки не зменшує, але ще більш 
увидатнюс її. 

Конгресовий Комітет правильно поступив, закликаючи 
наші громади до відсвяткування роковин УПА. Бо хоч мала 
ще перспектива часу, щоб могти цю подію належно оцінити, 
хоч не завершена ще боротьба, але вшанування тих роковин 
і пригадка тої події потрібна нам, як спрагненому мандрівни­
кові вода, а зневіреному змагунові усміх надії на перемогу. 
Святкування роковин УПА пригадає нам те. що ми в нових 
обставинах могли б легко забути: що український народ ані 
на хвилину в жодних обставинах не припиняє своєї боротьби 
за волю і її не припинить, аж доки тої волі не здобуде. Це 
пригадає нам теж нашу повинність в тій нерівній боротьбі. 
Вшановуючи роковини УПА, ми вшановуємо насамперед це, 
що найцінніше в житті людини: волю і боротьбу за неї аж 
до перемоги. І тому теж залі, в яких влаштовуватиметься 
академії та імпрези з нагоди тих роковин, повинні бути пере­
повнені нашими громадянами, що вірять у волю та шанують 
тих, які борються і гинуть за неї. 

лежні" не є проти демокра­
тичної адміністрації. Вони ба­
жали б тільки певної зміни 
політичного курсу, як у вну­
трішніх справах, так і закор­
донних. Якраз Стівенсон був 
для них такою особою, що 
думав незалежно і здібна була 
такі зміни завести. Тим часом 
президент Труман, представ­
ляючи Стівенсона як одного 
з найздібніших кандидатів на 
президента, які колинебуть бу­
ли, одночасно заявляє, що він 
вірно продовжуватиме полі­
тику, дотеперішньої адміні­
страції. Такі заяви президента 
Трумана та його гострі атака, 
звернені проти особи ген. Ай­
зенгавера, не зробили доброго 
враження, що стверджують 
об'єктивні спостерігачі, що 
об'їжджають країну разом з 
през. Труманом та добре слід­
кують, як публіка реагує на 
його промови. 

Але не без подібного кло­
поту також і республікансь­
кий кандидат, ген. Двайт Д. 
Айзенгавер. Республіканська 
партія примусила його йти 
разом з сен. МекКарті з Ви-
сканенн, якого він сам не­
давно критикував за його ме­
тоди боротьби, зокрема за йо­
го гостру критику ген. Мар­
шала. Спільний виступ ген. 
Айзенгавера з сен. МекКарті 
коштуватиме ген. Айзенгаве­
ра цілком певно багато го­
лосів. Та допомога в голосах, 
що він її дістане при допомозі 
сен. МекКарті, буде куди мен­
шою від того, що він втра­
тить. Це пізнати найкраще по 
голосах преси, яка відразу 
заявилася за вибір Айзенга-
вера і при цьому далі стоїть.' 

І. 
Промовляючи на з'їзді ко­

муністичної партії большевн-
ків України, секретар КП(б)У 
Мельніков більшу частину 
промови присвятив вірнопід-
данству Москві і дружбі між 
великим російським і братнім 
українським народами. 

Ми ніколи не заперечували, 
що ота „дружба" спаяна кро­
в'ю, а тому й хочемо тут на­
вести пару прикладів отої 
„спайки". 

Ось перед нами історичний 
роман Лажечнікова: „Басур-
ман", де в частині 4 главі 7. в 
епізоді бою Хабара з Мамо­
но м. читаємо: 

„Отець, Русь тобою раділа! 
Пожив, потішив свої білі гру­
ди, а тепер настав час скласти 
молодецьку „головушку" на 
сиру землю. Чому ти не поло­
жив її в чесному бої з тата­
рами або русинами, закля­
тими ворогами матушки Мос­
кви, золотої маківки Русі?" 

Ясно кожному, кого автор 
розумів під словом „русин", 
зараховуючи його до „закля­
тих ворогів матушки Москви". 

А ось і роман Загоскінп: 
„Юрій Мілославскнй" де про 
„дружбу" двох „братніх" на­
родів сказано ще ясніше. „Ні­
коли Росія не була в такому 
тяжкому становищі, як на по­
чатку 17 сторіччя . . . Свавіль­
ство і жорстокість буйного 
польського війська не мож*а 
описати. їм не поступались у 
звірствах багатолюдні ватаги 
розбійників, відомих під на­
звою запорізьких козаків". 

Виходить, що за давніх ча­
сів „дружби" не було, тому 
твердження секретаря КП(б) 
України Мельнікова, що „ук­
раїнський народ відчуває гли­
боку пошану та вдячність ве­
ликому російському народові 
і вважає його своїм старшим 
братом" мас, певно, на оці 
пізніші часи. 

Перелистусмо російських 
авторів і ось в оповіданні Лсс-
кова: „Захудалий род", в п'я­
тій главі, читаємо такий дія-
лог: 

„Як тебе звати?" 
— „Петро Гайворона, ваше 

сіятельство!" 
— „Ти з хахлов?" 
— „Так точно, ваше сія­

тельство, з х а х л о в . . . " 
— „Невже ж у тебе в пол­

ку не було товариша?" 
— „Нікак нст, ваше сія­

тельство, не було жодного, бо 
мене в полку всі ,,хахлом" 

дразннли!" 

— ,,Ну так твої хахлн тебе 
в селі любили?" 

— ,.Нікак нст. ваше сія­
тельство. вони мене, як я по­
вернувся; стали „москалем" 
звати і з села вигнали". 

— „Куди ж вони тебе і за 
що вигнали?" 

— Так сказали: ступай 
геть, щоб твого московського 
духу у нас тут не було!" 

А трохи далі у 21 главі Лєе-
ков описує і „спайку кров'ю" 
цієї дружби. „Питанням дня 
тоді був чугуївський бунт: 
козаки, яких полк згідно з ви-
сочайшнм указом перетворю­
вавсь в уланський полк, на 
всі доводи відповідали, що во­
ни „волі правітельства поко­
ряються, но собственного же-
ланія на то не імсют". Таку 
відповідь козаків визнано 
бунтом проти монаршої волі 
і призначено екзекуцію. „Пе­
ред екзекуцією на площі по­
ставлено було сорок трун і 
Аракчесв з Клейнміхелем на­
казали бить батогами сорок 
козаків до смерте. Тоді мати, 
двох синів якої катували на 
площі, привела дітей своїх си­
нів і, показуючи на страждан­
ня катованих їхніх батьків, 
промовила: 

— „Учіться, хлопці, емірати 
так, як оце вмі рають ваші 
батьки!" 

Стає цілком ясно, як , дру­
жба спаювалась кров'ю!" 

Але секретар КП(б)У Мель­
ніков далі казав: „об'єднання 
України та з'єднання її з Ро­
сією в одну російську держа­
ву врятувало український на­
род і державу та забезпечи­
ло їм розквіт і розвиток". 

Беремо „Радянську Украї­
ну" за 15 серпня цього року 
і там читаємо, як українські 
діти на шляху з пилюги ви­
збирують зерна пшениці, що 
витрусилися з грузовика, ко­
ли перевозили зерно з кол­
госпу до станції, а російські 
наглядачі, що сиділи на ма­
шині, бачили це і лютували: 
„це ж вже просто злочин . . . 
Ви тільки гляньте . . . Діти 
мають повні жмені зерна!" 

Вчитайтесь добре в ці сло­
в а . . . Тож українські діти ви­
збирували зерна пшенпці з 
пилюги, — тої пшениці, що 
мільярдами пудів продукують 
їхні батьки •— колгоспні раби 
Москви, і ці діти за такий вчи­
нок є злочинцями! А тепер 
зрозумійте, що саме це і є той 
„розквіт і розвиток", що укра-

М. В. До льняцький 

Швеція на роздоріжжі 
Становище Швеції в полі­

тичній констеляції стає що­
раз більш скомпліковане. 
Швеція, що в обох війнах за­
ховувала повну нейтраль­
ність, приходить до переко­
най, що в евентуальному, но­
вому воєнному пожарі, вона 
не зможе залишитися тільки 
глядачем. Недалеке сусідство 
СССР, збільшена шпигунська 
діяльність червоних агентів 
на її території, зістрілювання 
совєтськими літаками її літа­
ків та атаки на рибацькі чов­
ни і навіть кораблі на Балти­
ку, переконують шведів, що 

ти українських націоналістів, 
— шпигунів, диверсантів і 
агентів імперіалістичних роз-
відчнх служб, які тепер за­
продались новим панам — 
американським і англійським 
Імперіалістам". Нас прямо ди­
вує така непоінформованість 
секретаря КП(б)У Мельніко­
ва, бож „на Заході без змін" 
і Захід, як був, так і досі зали­
шається приятелем „єдиної, 
неделімої" Росії. Історія досі 
занотувала таких помічників 
Леніна, що допомагали йому 
установити і зміцнити власть 
большевиків в Росії: Німець 
кий генеральний штаб, ло-
тишські стрільці, англійські 
тред-юньйоністи. Ромен Рол-
лан, Ллойд Джордж і закоха­
ні у свою вищість російські 
інтелігенти. 

Невипадково Ллойд Джордж 
і англійські тред-юньйоністи 
допомагали закріплюватись 
большевикам, бо саме тоді до­
тягла свого апогею англій­
ська політика „здорового на 
ціонального егоїзму" і світ 
почув з уст Ллойда Джорджа, 
що „торгувати можна і з лю 
доїдами". Тримаючись цього 
принципу Англія була заці­
кавлена в беЬйженні „єдиної, 
неделімої" Росії. З такою лег­
ше бачте валагоізкувата тор­
гівлю. Саме тому АНГЛІЯ і те­
пер стоїть на грунті ..єдиної, 
Неделімої" Росії і бажала б 
лише замінити ВЛВДУ больше­
виків. що стають небезпечнії Л І Т И Ч ЯУ лінію „золотої се-
для неї, на якусь „демокра- Р д а ш " . Одначе соціял-демо-
тичну", що дала б можливість! KP»™ втратили в останніх вн-
безпечно торгувати . . . Йдучи 

ступками цієї* організації. Пі­
сля другої світової війни і на­
паду СССР на сусідню Фін­
ляндію Швеція пішла незвич­
ним доеї шляхом: почала -ви­
давати на зброення країни ве­
ликі суми грошей, намагаю­
чись збудувати добре вивіну-
вану армію, ,'фльоту, літун-
ство. Наслідки цих зусиль 
стали видні для загалу під 
час недавніх маневрів об'єд­
наних фльот Членів Північно-
Атлантійського договору. Од­
ночасно з цими маневрами, 
відбулися на Балтику і ма­
неври шведської, фльоти. Май-

вони перебувають в постійній, же четвертина кораблів з цьо-
небезпеці агресії, в небезпеці, 
яка з кожним місяцем збіль­
шується. 

Комунізм в Швеції не зумів 
запустити сильного коріння. 
Як виказали останні вибори, 
Комуністична Партія Швеції, 
одна з найменших в Европі. 
За два роки комуністи втрати­
ли в Швеції понад 80,000 го­
лосів, а в останніх виборах 
дістали тільки 165,192 голоси. 
На основі цього голосування, 
комуністам вдалося обрати до 
шведського парламенту, на 
всіх 230 місць, ледве п'ятьох 
послів. 

Швеція користується доволі 
високим рівнем життя; 90'^ 
її промисловості! в приватних 
руках, хоч при владі Партія 
соціал-демократів, яка — в 
коаліції з Селянською Пар­
тією, — пробує проводити по­

за принципом „здо!юного на­
ціонального егоїзму" Англія 
поспішає визнати Червоний 
Китай. І власне саме через 
цей принцип „здорового на­
ціонального егоїзму" Англія 
сходить до ролі другорядної 
держави, слово якої вже не 
мас того всесильного значен­
ня, як це було за часів коро­
леви Вікторії. У проводі віль­
ного світу стали Злучені Дер­
жави. Не маючи ще великого 
досвіду в такому проводі, 
ЗДА не могли зустріти всі 
складні проблеми закордонної 
політики з такою рішучістю 
і відповідальністю ,як цього 
було потрібно. Тому саме Бі­
лий Дім включився в англій­
ську політику „здорового его­
їзму" і то так послідовно, що 
самі американці почали від­
значати, що „над Білим До­
мом розгорнувся англійський 
прапор". Наслідки цієї тради­
ційної політики Англії не за­
барились. Совстн 
бльокаду Берліна. Та Совстн 
не розрахували, що мають 
справу з життєздатним амери­
канським народом. Саме цей 
народ здав тут свій перший 
іспит, створивши „повітряний 
міст", а разом з там заставив­
ши своїх політиків радикаль­
но переглянути напрямок зов­
нішніх стосунків. Наслідком 
цього була промова держав­
ного секретаря Ачесона при 
відкритті авднцій грузинсь­
кою мовою, де він ясно назвав 
причину світового напружен­
ня і цілком правильно відмі­
тив, що нею є російський ім­
періалізм. Ця промова гостро 
була заатаковаиа аж з трьох 
боків: Західньою. Европою з 
Англією на чолі, московськи-

борах значне число голосів в 
користь Ліберальної і Консер­
вативної Партії. Ця втрата, 
вправді ще незначна, але є 
виявом невдоволення широ­
ких мас населення з високих 
податків, високих цін і браку 
мешкань. В передвиборчій 
агітації внутрішні справи віді­
гравали головну ролю, хоч 
присвячувано немало уваги і 
закордонним проблемам. 

Проте закордонні проблеми 
— найцікавіша тема. Як вихо­
дить, в Швеції зростає щораз 
більше число прихильників 
об'єднання з Заходом я його 
спробах змонтувати оборонну 
систему проти евентуального 
нового наступу червоного ім-
періялізму. Швеція, ЯК ВІДО­
МО, не належить до Організа­
ції Північно-Атлантійського 
Договору, але вона з великим 
зацікавленням слідкує за по-

го числа, що його вжили со­
юзники з північно-атлантій-
ського договору і майже поло­
вина літаків, силою 400 оди­
ниць, що їх мали до диспози­
ції союзники — були власні­
стю Швеції. 

Маневри ці, членів ПАД і 
Швеції, відбувалися одно­
часно, та Швеція поспішила 
оголосити, що між ними нема 
ніякого зв'язку і що в цей час 
кожнорічно такі маневри від­
буваються на Балтійському 
морі. Та коли зважити, що 
Швеція сподіється атаки тіль­
ки з однієї сторони, ця випад­
кова одночасність маневрів, 
мас свою далекойдучу ви­
мову. 

Одночасно' з розбудовою 
фльоти і літунства, Швеція 
масово вишколюс нових воя­
ків і кличе до вправ старих. 
Все ще заховуючи нейтральне 
становище Швеція станула 
на роздоріжжі: бокуватн на­
далі, чи включитися до зу­
силь Заходу? Формальне рі­
шення може' не швидко при­
йти, та практичне уже слідве. 
У випадку совстського нападу 
Швеція буде боронитися 
спільно із рештою сканди­
навських держав, автоматич­
но включившись в оборонну 
систему Заходу. На таку мож­
ливість Швеція повністю при­
готована. Вороже наставлея-
ня совстської преси і совстсь­
кого уряду прямо примушу­
ють Швецію зайняти стано­
вище озброєної нейтрально­
сті! з одночасною відкритою 
можливістю об'єднання з чле­
нами Північно-атлантійського 
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Нейтральних в евентуаль­
ному збройному зударі між 
Сходом і Заходом не буде і 
Швеція свідома цього. 

ми і білою російською емігра-
почали Ц' с ю ' я к а тепер живе в Аме-

'риці. 
Атака була остільки силь­

на, що вже через кілька днів 
державний секретар виступив 
з роз'ясненням, яке звело на­
нівець його попередню про­
мову. Але життя не вклада­
ється в приписані „високими" 
політиками норми і заперечу­
ваний з усіх боків російський 
імперіалізм починає дошкуль­
но бити американців в Кореї, 
англійців на Малайях і Бли­
зькому Сході, французів в 
Індокитаї ,німців у Східній 
зоні. І саме тут ми мусимо 
прийти до голосу, бо кожен 
день приносить нам вістки 
про загибель наших синів на 
Корейському фронті. Ось 
сьогодні нам принесли вістку 

їнський народ одержав від j ми правлячими імперіяліста-1 про загибель ройового Аме-
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(До восьмої річниці комункчгнчного путчу 
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Нарешті з'являється кілька 
німецьких старшин. Від заста­
ви також біжать засапані лю­
ди і повідомляють, що на кор­
доні вже є сторожа і словаць­
кі урядовці. Перші наванта­
жені фірн на команду прибу­
лих німців поволі рушають в 
сторону застави. їх проводять 
тисячі заздрісних очей . . . 

Німці тим часом роблять 
порядки, дають накази, ути­
хомирюють, і юрба поволі 
опам'ятовується. 

Та коли через годину по­
вернули фіри з горами речей, 
німці здивувались. їх обсту­
пили власники ,.багажів" і 
почали „делікатно" виясню­
вали, що вони, „аби не затри­
мувати решти людей", поспі­
шили ще на поворотнії! дорозі 
фір поскладати свої речі, і 
вже можуть їхати. „Вияснен­
ня ІірНьОДЯТЬ ВіМЩіі у стра­

шну лють. Один старшина 
вискакує на першу підводу і 
власноручно починає шпур­
ляти речі додолу. Крякають, 
падаючи, елегантні валізки, 
тріщать важкі коші, котяться, 
смішно кульгаючи, м'які мі­
шки і клунки, заламують в 
розпуці руки власники. 

— Ви всі поїдете останніми 
підводами! — репетує німець. 
— Ніхто не мас права тут роз­
поряджатися ! Командуємо 
ми! Тихо! Перші їдуть родини 
з малими дітьми. 

Рішуча постава старшини 
визнається справедливою, і 
хоч бачато є розчарованих і 
навіть „потерпілих матеріаль­
но", але натовп, відчувши 
тверду руку дисципліни, за­
спокоюється остаточно. 

— Ви! — підходить до ме-

— Я не маю чоловіка. 
— Це ваші діти? 
— Так. 
— Давайте ваші речі на 

віз, скоро! Ви ви там, мужчи­
ни, поможіть цій жінці, раз-
д в а ! . . 

За яку годину, вже дістав­
ши на кордоні перші папери, 
нарешті переступаю кордон 
„землі обітоваяої". Нас везуть 
ще яких два кілометри далі за 
кордон і дослівно висипають 
на великій долині, замкненій 
з одного боку горами, а з дру­
гого — бистрим потоком. До­
вкола — жодної будівлі, жод­
ної познаки людського житла, 
тільки ліс, гора і широка 
стрічка шоси, що повзе в го­
ри. Обіцяного словацького 
добробуту не видно ніде зов­
сім. 

Одні підводи виїжджають, 
ДРУГІ приїжджають, і поволі 
долина наповнюється гамо­
ром, людьми і речами. 

Переправа триває щось зо 
три дні. Ми тимчасом живемо 
під голим небом і замість кня-
длів, цього привабливого ку­
лінарного „плагіяту" з чесь­
кої кухні, вдоволяємось поки­
що вгімн можливими комбіна­
ціями з привезених запасів. 

не один старшина, 
чоловік? 

Де ваш І Хто мас начиння і не лінивий 

плу страву. Хто не мас в чому 
або з чого варити — жяве 
Бог-зна чим. Однак, дійсно, 
не видно, щоб хтось вмирав 
із голоду. 

Несподівано над потоком 
зустрічаю мужчину, обличчя 
котрого мені видасться знайо­
мим. Придивившись ближче, 
пізнаю в ньому мого това­
риша з молодих літ, з котрим 
не бачилася 15 років. 

— Невже це ви Андрій 3.? 
— питаю радісно. 

Так, це. був вія. 
Після обміну найголовні­

шими питаннями і відповідя­
ми, Андрій веде мене знайо­
митись З ЛЮДЬМИ, З ЯКИМИ ВІН 
їхав нерозлучно кілька міся­
ців, отже зжився і заприяз­
нився. Був це доволі великий 
гурт, з якого відмічаю лише 
кількох персонажів: лісничий 
інженер Іван Антонович, са­
мотині'!, так само лісничий ін­
женер Антон Степанович з 
дружиною Катею і двома 
дітьми, один старший пан, 
якого чомусь звали „дідом" 
Борисом з дружиною і донь­
кою Надійною, молодий шо-
фер-механік Ілько — нарече­
ний Надійки, і молода пара 
Зіяа і Михайло. Довідавшись, 
що я їду без ближчого това-

мих пропонує мені приступи-. сонця краєвиди. 
та з ними до компанії і три- Коло другої години дня 
матися разом. Я, звичайно, го- j в'їжджаємо в Подолінец. Нас 
джуся. 

Живемо під відкритим не­
бом чотири дні, і ніхто не 
знає, що мас бути далі. Ви­
глядає так, як би про нас 
цілком забули, бо ні словаки 
ні німці не навідуються. Але 
п'ятого дня вранці з'являють­
ся вантажні авта і словацькі 
урядовці, які повідомляють 
нас, що ми маємо їхати до 
Подолінця. 

Як не дивно, але на цей раз 
вже нема ніякого поспіху чи 
безголов'я. Не відомо, як і ко­
ли, але вже серед самих уті­
качів зорганізувалася ініція-
тивна група, яка керує поряд-

приміщують у великому 
шкільному будинку, де попід 
стінами лежить свіже сіно, со­
лома, а подекуди і матраци. 
Будинок потопає в зелені ста­
рого парку, за яким широка, 
рівна лука спадає в холодні, 
рвучкі хвилі Попраду. Шко­
ла стоїть на самому краю мі­
ста, і нас просять покищо, в 
саме місто не ходити. 

Увечорі з'являються чепур­
ні, добродушні словачки з 
дзбанками гарячого молока, 
кави, свіжого, білого хліба, 
яблуками, солониною, ковба­
сою і т. д. 

Отже, не брехали люди: 

ністів, а на питання урядової 
анкети про причини an їзду з 
дому відповідати, що нас на­
сильно вивезли німці. Части­
на з тим годиться, частина — 
ні і говорить не тільки комісії, 
а й цікавим словакам правду. 

Через два дні нам дають по­
їзд, і ми їдемо спочатку про-

риканської .А.рми Володимира 
Голинського, який поліг на 
полі слави в обороні гостин­
ної нашої новрї Батьківщини! 

Ми звикли, що нас велича­
ють наші . ̂ старші брати" 
хахлами, русинами-, амери­
канськими шцигунами, дивер­
сантами, агентами імперіаліс­
тичних розвідок: ми звикли, 
що російська- еміграція при­
кладає до нас епітети „мазе-
пинців. сепаратистів, само­
стійників, націоналів, петлю­
рівців" і т. ін.-З цього боку це 
нормально, оо віками вироб­
лене наше '„дружнє" відно­
шення до „старшого" брата. 
Але не розуміння наших 
прагнень до волі, до незалеж­
ної держави, до свободи і 
уперте проведення в життя 
принципу „єдиної, неделімої" 
Росії, уперте замовчування 
головної загрози світу — ро­
сійського імперіалізму з дру­
гого боку, з боку вільного сві­
ту нам дуже досадне. 

Виходить а^к з двох боків 
підпирається" ота осоружна 
тюрма народів — „єдина, не-
дсліма" Росія. Але життя зму­
сить вільний світ кинути ар­
хаїчну політику „здорового 
егоїзму", змусить скинути фі­
говий листок „комунізма" з 

може собі щодня зробити те- ' риства, нова громада знайо-

ком. Мене викликають пер- був ще рай на землі! 
шою і садять на перше авто. 
Може через годину наванта­
жені авта рушають. 

їдемо спочатку попід гу­
стими склепіннями лісів, по­
тім виїжджаємо в царство ча­
гарників, нарешті, підіймає­
мося на цілком голі верхови­
ни, де свище пронизливий хо­
лодний вітер, і, переваливши 
кряж, починаємо спускатися 
вдолину. Привітна Словаччи­
на покірно розстелює перед 
нами свої багаті, густо ткані 
земним оксамитом і золотом 

В Подолінці затримуємося 
всього пару днів, поки не по-
лагоджусмо остаточно справу 
пашпортів. Однак, і за цей ко­
роткий час, говорячи з насе­
ленням і навіть урядовцями, 
переконуємося, що серед них 
є багато „рожевих" або й зов­
сім „червоних", і це псус нам 
настрій. Разом з тим, невідо­
мо, з якого джерела, між вті­
качами шириться не то осто­
рога, не то наказ: не вступа­
ти зі словаками в жодні полі­
тичні дискусії, не лаяти кому-

гострим кутом в противний 
бік і Ідемо на захід. Нас дивує 
зразкова, вибудувана на не­
вдячному терені залізниця, з 
десятками тунелів і мостів; 
захоплює чистота і порядок 
міст і сіл, як також розкішні 
гірські краєвиди. 

З боку „харчевого" ми зна­
ходимося частково під опікою 
Червоного Хреста, частково 
— гостинного словацького на­
селення. 

На другий день подорожі 
зустрілись ми на одній станції 
з іншими транспортамн втіка­
чів, які прибули сюди через 
Мадярщину кілька тижнів пе­
ред нами. Розмова з тими 
людьми посіяла в наших сер­
цях сильну тривогу: вони вже 
мали час, щоб познайомити­
ся докладніше з обставинами, 
і переконані, що грунт Сло­
ваччини для нас дуже небез­
печний. Але ще гірше відчули 

сто на схід до міста Попрад 
Татри, звідси завертаємо під • • Р о с і й с ь к о г < \ • Чмперіялізму". 

змусить наших політиків ста­
ти на власні ноги і політику 
„стрнмання" змінити на полі­
тику „визволення". Щойно 
тоді Захід зрозуміє вироблене 
віками наше відношення до 
„старшого брате,", бож укра­
їнському народові вибору 
історія не залишила — він 
мусить боротись проти росій­
ського імперіалізму, або вмер-

ми себе, зустрівшись з другим 
транспортом,; іподи з котрого 
сказали нам,,просто, що емі­
граційний уряд, в розпоря­
дженні котрого мн знаходи­
мось, складається з самих ко­
муністів і -що нас прийняли 
по таємному, договору з Совс-
тами, щоб потім масово від­
везти до СССР. 

(Продовження буде) f 
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Стапш Куропась 

ШІКАГОВСЬКА ХРОНЙСА 
Інавгурація ШкЦьиого Ро­

в у відбулася у нас в неділю. 
Д»я 14 вересня заходом Ака­
демічного Т о . в а р и с т в а . Р. 
шкільній залі парафії св. Ни-
колая. при чаю й тістечках 
зібралося 200 людей, щоб ви­
слухати не лише студентсь­
ких промов, музичної програ­
ми і т. п.. але теж щоб прове­
сти час з молодими людьми, 
які знову йдуть до школи. 

З промов інж. Грнгорчука, 
Ніж. Нагірняка А голови то­
вариства п. Балабана — ви­
ходить, що студенти наші не 
гмінилпея. Великі пляни без­
межна любов дд України. її 
Історії т а трагедія її понево­
лення все були предметом не 
л и ш е журби, нале й чинів ук­
раїнської молоді. Про те, що 
наші студенти повинні при­
свічувати а не затемнювати 
Нам, говорив о. ігумен д-р 
Гавліч. Від Арт-Клюбу вітав 
студентів їхній президент С. 
Гавалюх. А проф. іллинайсь-
кого університету Білдвел 
говорив на тему добування не 
лише "науки, але й знання. 
Програму гарно ДОПОВНИЛИ и. 
п. Давні й Мельни чин своїми 
фортепіяновим й теноровим 
виступами. 

Назагал цей симпатичний 
вечір, що вже у нас завівся 
Настало, треба признати за 
д у ж е цінний й потрібний 
у всіх великих українських 
осередках, хочби й н а те, щоб 
янати. що дісться також & 
між нашою надією — сту­
дентами. Проф. д-р Витано-
ьич. дійсний член Н Т Ш , па­
тронував згаданій' імпрезі, на 
якій перший раз ' виступив 
скрипковий секстет в складі: 
проф. Повалячек, ,Мак, Р у 
давський, Чижик, г Ш у т ь і 
Савтерук. 

Олекса Ліггвинепкб, органі­
затор УНСоюзу з Н ю Иорку, 
по дорозі на захід зупинився 

і,Серце не навчити" не ли­
йте в Україні, але й в Шікаґо . 
Затирається різниця, коли 
хто прибув до Америки, але 
затирається а питання роду. 
Наші молоді люди одружу­
ються й в багатьох випадна:: 
не йдуть за голосом України, 
а за голосом серця. Інтересно, 
що в Америці наші дівчата 
скорше йдуть за таким голо­
сом серця ніж, хлопці, хоч в 
Европі це було як раз невпа-
ки! Наші студенти привозили 
з Ювропи німкень, чешок, по­
льок за жінок з кривдою для 
українських дівчат. Зате ук­
раїнські дівчата вертались зі 
студій без чужонаціональних 
чоловіків. Не знаю як деінде, 
але у нас наші хлопці неви-
держують між нашими дівча­
тами конкуренції з амернка-
намн! 

Спроби української ко.іьо-
нізації в районі нашого міста 
були е с е актуальні. Тепер с 
рівнож такі спроби, вже на­
віть закуплено землю, а в ра­
йоні Рівер Ровд і Фостер інж. 
Форович і спілка будують 
вже доми. Інша група лю­
дей з і н ж . Н є г а і т о м за­
купили землю біля Вестчес-
тер, де думас створити укра­
їнську оселю. Найбільшим 
клопотом в того роду ко-
льонізації була все проблема 
доріг й каналізації, яка вимв-
гас багато коштів. 

Горячка курячих фарм опа­
нувала наших старших ново­
прибулих громадян. Розуму­
ють вони так: Навіщо нам 
ходити до фабрики, коли ми 
виснажуємося й на довшу ме­
ту не видержимо. Краще бу­
де, як будемо працювати для 
себе, десь на малій курячій* 
фармі, де людина бодай вве-
чорі відпочине й довше за­
ховає здоров'я. Може проф. 
Чубатий, чи п. Рудницький 
коло Н ю Иорку годувати ку-

в Шікаґо . Спішив він. щоби І ри чи перебирати яйця, чому 
бути у нас на Українському | не можемо ми ?! 
Дні . але забарився в ҐреНд Ре 
піде, Міш., де створив новий 
відділ УНСоюзу, секретарем 
якого с д-р Верес, відомий 
теж як сталий кореспондент 
українських газет в Америці. 
Інж. Литвинеико їздив на за­
хід , щ о б побачити' Америку, 
й д в і д а т и знайомих, а при тій 
нагоді, як т а к о ж - гз- • нагоди 

я о них членів, б о ДО . 7 0 ТИСЯЧ1 

щ е далеко. 

Розумування п р а в и льне! 
Величезна шікаґовська мет­
рополія с добрим консумен.-
том на яйця й кури, і маючи 
курячу фарму, можна не лиш 
тяжко працювати, але й спо­
кійно жити та доробитися. 

Найважнішою проблемою 
курячих фарм с вибір місця. 
Щоби видержати кункурев 

мданії УНСоюзу, адобутл Дію. треба мати більше землі, 
щоб мати бодай свою кукуру­
дзу й пшеницю, а концентро-

j УВАГА! НЮ ИОРК І БРУКЛИН! 
САМОПОМІЧ" — В І Д Д І Л в н ю ИОРКУ 

~—тг '• влаштовує :— 

О С І Н Н Ю ЗАБАВУ 
З Т А Н Ц Я М И 

: яка відбудеться : 

В СУБОТІ 11. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
в залі Українського Народ нього Дому 

в Вф-клинІ 216 Grand Street. 
Початок 8:30 ввечорі. —:— Вступ 1 дол. : 
ДОТЗД: Cannrsie Line до Bedford Ave., або з Delancey Street ' 
автобусом через Williamsburg Bridge. 

ванни харч м о ж н а докупити. 
Близько Ш і к а ґ о майже не­

можливо мати курячу фарму, 
бо земля задорога. а в додат­
ку с тут такі велнканські ку­
рячі фарми. як 2500 а кров а 
фарма Куртіса в Кері, всього 
ЗО миль на північний захід , 
що продукус 550 тисяч курей, 
30 тисяч качок, 10,000 інди­
ків і 2 мільйони ясць річно. 
Пересічна вартість землі в 
Злучених Д е р ж а в а х виносить 
78 дол. з а акер. Є однак зем­
ля, що продасться по 1 дол. 
а є в Каліфорнії й по 5.000 
дол. за акер. Найдороща зем­
ля є в Н ю Джерз і , бо по 
200 дол пересічно за акер. 

Отже, курячі фарми треба 
закладати далеко від вели­
ких міст, найкраще близько 
літннсковнх осель, де с збут 
на яйця ft м'ясо, й звідки 
с добрий довіз до міст по літ­
нім сезоні. Там й земля де­
шевша, бо менше урожайна Г' 
далеко від великих міст. 

Калочні острови на озері Мі-
шіґен. над яким лежить Ші­
каґо, думас вбудувати одна 
велика фірма архітектів. На 
разі планується будова 2 ост­
ровів, що будуть мати досип , 
простору для 520 тисяч л ю ­
дей. Фірма думас. що коштом 
650 мільйонів можна б у д ; 
згадану штуку втяти. Меш­
канці міста будуються тепер 
20-30 миль від ценру Шіка-
ґа й організування нових о-
сель, каналізації й транспор-
тації виносить більше, чим 
засипання озера 2 милі від 
побережи коштом 1 долара за 
квадратову стопу. В тому слу-
чаю всі т. зв. ,.ютілітіс" бу­
ли б в ж е на місці. 

Українське Шікаґо дало 
початок до багато дечого, що 
існувало чи досі існус в Аме­
риці. Тут перше повстало то­
вариство ,,Січ", що пошири­
лося на всю Америку й. коли 
д ійшло до вершка своєї сла­
ви, перемінилося в гетьман­
ську організацію, тут мають 
свої початий ОДВУ, Ліга Мо­
лоді Північної Америки, Сві­
това Вистава, два Евхарис-
тичні Українські Конгреси. 
Ш і к а ґ о мах найкращу греко-
католицьку й православну 
церкву на всю Америку, але 
має й найбільший большс-
вицький Дім. З Ш і к а ґ о виво­
дить свій початок перший ук­
раїнський ілюстрований ж у р ­
нал в англійській мові „Трай-
дент", орган Молодих Укра 

„УЧИТЕЛЬСЬКА ГРОМАДА" В НЬЮ ИОРКУ 
відкривав 18. жовтня 1952, в 12. год. 

3-місячний Вищий Курс Українознавства 
для Молоді від 16. р. та Старших. 

Викладатимуть: д-р Н. Гірняк (історія), П. Гірняк 
(театрі, д-р К. Кисілевськня (живе слово), Л. Кузьма (ге­
ографія), М. Ко'ко.їьський (природа), д-р В. Лев (літера­
тура), д-р В. Січниськия (мистецтво), д-р М. Шлеикевич 
(філософія). 

Лекції в льокалі пря 9. пул. Схід ч. 710, від 12—4 год. 
кожної суботи. На тіажания слухачів передбачуються іспи­
ти та свідоцтва з'Важністю до вступу в Інститут Заочного 
Навчання при Українському Вільному Університеті. 

. , Оплат* $5.00 м і с 
Адреса для листування: "SELFREUANCE**, Association 

of American Ukrainians, P. O. Box 1084, Church St. Station, 
New York 7, N. Y; -

f 
УВАГА! Б А Т Ь К И ! УВАГА! I 
Посилайте своїх дітей до УКРАЇНСЬКОГО МУ-

ЗИЧНОГО ІНСТИТУТУ, де навчають наші 
досвідчені і знані педагоги. 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ 
ІНСТИТУТ 
В НЮ ИОРКУ 

149 2nd Avenue, New York, N. Y. 
Приймас дальше' вписи до кляс фортепіяну, скрип­

ки, віолончелі, сольоспіву, диригентури 
і композиції. 

Приймається учнів початкуючих і заавансованих 
без обмеження віку. 

Вписуватись можна В ЧЕТВЕР 6:30 — 7:30 
і СУБОТИ 1:15 — 3-ої. 

СКЛАД УЧИТЕЛЬСЬКОГО ЗБОРУ: 
Кляса вюртепіяиу: МЕЛАНІЯ БАИЛОВА, ВАДИМ КІЇТА. 

МИКОЛА НОЛЕВСЬКНИ, РОМАН САВНЦЬКИИ, 
ІГОР СОНЕВНЬЦКИИ. ЕВГЕНІЯ ЧАГІЕЛЬСЬКА, 
КАЛИНА ЧІЧКА-АНДРІСНКО. 

Кляса скрипка: ВОЛОДИМИР ЦІСИК 
Кляса віолончелі: ІВАН НЕДІЛЬСЬКИП. 
Кляса сольоспіву: ІВАЯНА ПРИИМОВА. 
Кляса диригситури: ІГОР СОНЕВНЦЬКИИ, ІВАН НЕ­

ДІЛЬСЬКИИ. , 
Кляса композиції І тгор. предмети: ВОЛОДИМИР ГРУДЇН, 

ІВАН НЕДІДЬСЬКНП, ІГОР СОЯЕВИПЬКНП. 
Директор 

РОМАН САВИЦЬКИИ 

довгі роки тішився симпатія 
ми своїх ft чужих . Преося 
Кнр Амброзій, що тепер пере­
буває в Стемфорді, вважає 
Ш і к а ґ о своїм ,,говм-тавн”-ом 
Дальші розсліди історії укра­
їнського Ш і к а ґ о можуть кон­
кретно ствердити, що вона 
було все осередком великих 
починів й діл. В новій добі 
Ш і к а ґ о спровадило найбіль­
ше скитальців й з л о ж и л о 
найбільше на Народній Фонд 
Значить, що хоч Н ю Иорк хо 
рус все на „вождя" американ­
ської України, не може він 
похвалитися великими чина­
ми, хіба, що вони невідомі 
в Америці. 

Українців ІШкаґа можна 
поділити на 3 категорії, коли 
мова про українське життя 
Перша з них регулярно, що 
дня, ходить на різні збори, за­
сідання, імпрези, та й журить­
ся тим. як заповнити україн­
ське життя, як збирати жерт-
ЕИ на українські справи в А-
мериці й Европі та яку про­
граму виробити на 52 неділі, 
евентуально суботи. Та саме 
група регулярно йде в неді­
л ю до церкви, а по церкві „об­
бігає" всі імпрези по р ізни* 
осередках. Ц е група наймен­
ша. Д р у г а група живе укра­
їнським життям, йде до церк­

ви, д у ж е рідно на різні імпре­
зи, зате д у ж е інтересуеться 
собою, американським окру-
женням і ,.ґу'Д таймом". Це 
переважно американське по­
колінна. Третя найбільша 
'•рупії сидить дома з різних 
причин. Одні вже постарити­
ся, другі досить „находилися 
її надавалися", всі оправду­
ються: „нехай другі ходять й 
платять податки, ми вже до­
сить давали". 

І так все українське життя 
тягне найменша група людей, 
одні з ідеї, а другі просто то­
му, щоб доказати, що „ко­
зацтво ще неперевелось". І. 
поскільки ваша пам'ять ся­
гає, такі самі відносини па­
нували у нас вродовж остан­
ніх 25 літ. Одні працювали й 
виснажувалися, а другі чита­
ли в газеті про те. що укра­
їнці зробили. Четверта кате­
горія українців, про яки:: 
я не згадав, с та. що тут ft 
там їде на праці других і так 
як мухи на хребті волів, що 
Еертають з цілоденної праці 
ликують: „Ми також орн-
ли". 

Ціни нових домів йдуть в 
гору не лише з приводу ін­
фляції , а також тому, що вся­
кі інші ціни, зокрема на буді-
ьельнии матеріал, не мають 
стриму. Та найбільшою пози­
цією в кошторисі нових домів 
с платні робітники, які у нас 
с такі: мулярі заробляють 
S.17 на годину, карпентери 
2.95, пломберн 3.00, електро­
техніки 3.03, цементові робіт­
ники 2.85, й звичайні буді­
вельні робітники 2.15. Тому 
нерозумно робить цей, щ о че­
кає аж ціни на доми спадуть, 
в часі, як його готівка в бан­
ку обезцінюсться. 

Союзове віче в приявності 
головного предсідника п. Га­
личина відбулося у нас в су­
боту, дня 20 вересня. Прой­
шли люди з таких відділів: 
100. 106, 114, 125, 220. 221. 
222, 301. 335, 379, 423, 425. 
472, 356, 252. Значить, прии 
шли всі ті, що все ходять 
Решта відділів хронічно ніку­
ди не йде. Можна писати 
картки, листи, говорити до 
них або до трубки, нічого не 
помагає. Тому й відділи п 
не зростають, бо їх урядннкп 
неінтересуються життям й 
зростом відділу, як прийшли 
люди з Гарвей і ґ ер і , то нема 
оправдання для шікаґовських 
відділів. Проте, віче без даль­

ні. Ів-ко ЧЕРГОВИЙ ВИСТУП В. КОСАРЕВНЧА В Л. М. ІІЛЮВЇ 

ОСВІТНІ ФІЛЬМИ ДЛЯ ДІТЕЙ 

їнськнх Націоналістів, що ш и х 14 відділів відбулося 
і Головний предедннк від черк­

нув, щ о нова кампанія не г. 
задовільна. Нормально треба 
УНСоюзові 450 членів місяч­
но, щоб закінчити б іжучнч 
рік цифрою 70,000 членів. Ми 
дістали за липень лишень 
тільки 47 членів — замісць 
450. Значить, казав предсід-
ник, треба тепер за новими 
членами йти! Бо в Союзі не 
сталося нічого такого, щоб 
давало причину на того роду 
застій. Д л я нової іміґрацЧ 
„Свобода" б у л а заохотою до 
вступлення в члени, бо 8 0 % 
нових жадали відразу „Сво­
боди". УНСоюз дальше вико 
нус народню працю, с він на 
першому місці у видаванню 
нових книжок. Недавно, з на­
годи п о я в и , книжки проф. 
Менінґа, вся американська 
преса заговорила про Укра­
їну. Одна з них, нюйорськи 
„Сан", радить американцям й 
урядові закупити цю книгу, 
бо там с багато „вибухового 
матеріалу" потрібного до бо­
ротьби за залізною заслоною. 
От такі то книжки видас У. 
Н. Союз а проте с ще люди. 
які дивляться чи з бизнесово-
го боку їм виплачується на­
лежати до УНСоюзу, чи йти 
до американської аеекурації. 
Та навіть тут, коштує менше 
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ОСВІТНІ ФІЛЬМИ ДЛЯ ДІТЕЙ! 
ЩО СУБОТИ присилайте свою дитину на • 

ОСВІТНІ ФІЛЬМИ ДЛЯ ДІТЕЙ, ' 
що їх буде висвітлювати 

Об'єднання Українських Жіночих Організацій 
Америки 

В СТУДИ В. АВРАМЕНКА, 
4 Ойнт Маркс Плейс (8. вул. коло 8-ої Квото) 

Початок сеансів 3 1 5 годинах по полудні. — Вступ 25 п. 
Фільми пояснюють українські педагоги українською мовою! 

ОСВІТНІ ФІЛЬМИ ДЛЯ ДІТЕП! 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФШ! УВАГА $ 
ДРАМАТИЧНИЙ ГУРТОК ОСЕРЕДКУ О М А R 

ім. УПА В ФИЛАДЕЛФП 
під режисурою Пані Ніни Лужницької 

— : відіграє : 

В СУБОТУ, 11. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
в залі Українського Клюбу прн 28 і Бравн вулицях І 

П'ЄСУ З ЖИТТЯ УПА 

ЗЕМЛЯ І КРОВ 
Автор п'сси, Степан Журба сам брав активну участь 

в боях УПА і п рейді на Захід, тому у п'сіі вірно і "зворуш- І 
ливо змальовані фрагменти з боїв УПА. жахливі пе-режя- К 
вання наших -рідних, терор і знущання окупанта та очап- А 
душні рейди УПА на Захід. л 

Декорації — панни ХРИСТИЯН ДОХВАТ. 
Початок точно о год. 7:30 у вечорі ;] 

Д у ж е часто наша мати чус 
настирливе прохання дитини: 
— Мамо, дай гроші на кіно... 
А що мені робити? — піду 
хоч у кіно! і д у ж е часто 
c a v a тиче дитині гроші зі сло­
вами: Піди вже до кіна та 
дай мені спокійно попрятати... 
чи там попрати... 

Американська система жит­
тя виробила такий звичай, що 
піти до кіна чи сидіти перед 
телевізісю стало майже обо­
в'язковим ритуалом. 

Все це було б цілком добре, 
коли б наша мама завжди зна­
ла, які саме фільми дитина 
бачить в кіні, чого саме там 
навчиться ,які способи пове­
дінки засвою*:... Кіно може бу­
ти великою силою — як у до­
брому вихованні дитини, так 

j і в розкладанні її душі, у при­
звичаєнні дивитися на убивс­
тва, гонитву, переслідування 
— як на речі звичайні і навіть 
цікаві. Всі американські педа­
гоги погоджуються, що кри-< 
міняльні і ковбойські фільми 
великою мірою впливають 
на психіку дітей, спонукуючи 
їх об'єднуватися в дитячі бан­
ди, звідки вже один крок до 
дитячих ЗЛОЧИНІВ. — а там і до 
Гангстерства на велику скалю* 

Об'єднання Українських 
Жіночих Організацій Амери­
ки вирішило спробувати ви­
користати кіно, саме як спо­
сіб нивчання і виховання ди­
тини. 

Наші діти, затгхані в нюнор-
ський Давнтанн, ростуть одір­
вані від природи, від цікавого 
і великого світу тварин, пта­
хів і комах: вони не знати­
муть географії навіть по за­
кінченні школи, бо в амери­
канських школах велику ува­
гу присвячується географії 
Америки, а д у ж е малу - Ев-
ропи та інших країн. 
ч І що ще важливіше •— на­

ші діти вивчатимуть світ в 
американських школах. — 
отже вони всі назви і термі­
нологію вивчатимуть тільки 
американську, а українська 
мова лишається тільки мовою 
для хатнього вжитку — для 
розмов про їжу , про одіж, про 
вузький круг понять та ідей, 
які оточують хату. 

В ж е тепер часто можна чу­
ти, як Діти — таки н а ш и х но-
1*опр*булнх скитальців — пе­
реходять на англійську мову 
як тільки їм треба розповісти 
щось із свого досвіду в школі 
чи в дитячому клюбі. Це^не 
тому, що діти хотять говорити 
тільки по-англійськи, і не то­
му, що мами їх занедбують 
вивчення української мови. 
Просто дитина не мас нагоди 
ніде чути українські слова і 
назви для великої кількости 
явищ природи, техніки та на­
уки. Тому д у ж е важно, щоб 

належати до УНСоюзу чим 
деінде, треба лише порівнатя 
табелі. У. Я. Союз виплачує 
пересічно 6-21 г', дивіденди, 
а великі компанії лише З-б*;;. 

А відносно забезпечення, 
де воно є певніше? Там, де є 
найбільше резерви! Так, на­
приклад, одна велика амерн 
канська компанія, що мас 
34 мільйонів членів її 11 біль­
йонів майна мас лише Ьх'іс'< 
надвишки резерви. Одна най­
більша польська організація 
мас лише 2 .2 ' ; надвишки, а 
У. Н. Союз мас 28';'г. 

По докладі п. Галичина від­
булася дискусія. Причиною, 
що Шікаґо цього року оста-1 
ло позаду, на думку диску-1 
тантів с різні; брак згоди в 
громаді, конкуренція Союзів, 
замало вияснення про Союз] 
у „Свободі4", літня спека, ста­
леві й інші страйки, брак ве­
ликого Народного Дому, брак 
духового життя по віділах. 
нетолеранція відділових у-
рядників і т. п. На всі ті недо­
магання якщо вони існують, 
казав п. Галичин -— с рада 
лише на місці, але прийшов 
тепер час, що треба йти в на­
род за новими членами. 

Збори закінчено в дружній 
атмосфері, а відтак ще докін­
чувано їх в гуртках. 

діти почули пояснення В ук­
раїнській мові до того, що бу­
де показуватися у фільмах 
Об'єднання Українських Жі­
ночих Організацій. Тим біль­
ше, що Об'єднання сподіваєть­
ся мати широку підтримку на­
ших педагогів, особливо був­
ших професорок, які згодять­
ся приділити одну чи дві су­
боти ва місяць на те, щоб по­
яснити дітям фільми. 

Фільмів для дітей в Амери­
ці вилущено д у ж е багато, і 
коли б справа пішла — мож­
на було б навіть взятися до 
прокату кольорових, добрих, 
спеціяльно для дітей писаних 
фільмів. Але це справа даль­
шого будучого. 

Тепер же Об'єднання Жіно­
чих Організацій буде що-су-
боти показувати дітям фільми 
науково-освітнього характеру, 
з поясненнями в українській 
мові. Сеанси починаються вже 
з суботи 11 жовтня, п о два ко­
жного пополудня. Ціна д у ж е 
Невеличка всього 25 центів, 
бо Об'єднання не мас на меті 
,.робити бизнес" і пані вкла­
дають багато свого часу і пра­
ці, щоб дати нашим дітям змо­
гу побачити добрі фільми, а 
мамам відпочити яку годину 
спокійно, знаючий, щ о її ди­
тина перебуває в українсько-

і му товаристві, на доброму ви­
ховному фільмі, дістаючи ці­
каві і корисні знання. 

Безперечно, Об'єднання У-
країнськнх Жіночих Органі­
зацій не зможе допомогти ні 
дітям, ні батькам, якщо бать­
ки не присилатимуть дітей на 
ці сеанси - тому справа те­
пер за мамами і батьками: 
приводьте і присилайте дітей 
на освітні фільми! Тим біль­
ше, що дитячі фільми будуть 
показуватись в Студії Авра-
менка — 4 Сант Маркс Плейс 
—- тобто 8 вулиця коло 3-ї Е-
веню в самому цетрі нашого 
українського Мангеттену! 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Иорк, Н. Й. 
Відновлення студії україн­

ських народних танків 
В а с и л я А-враменка, 

Звісний від 25 років україн­
ському загалові балетмейстер 
і творець українського попу­
лярного балету, Василь Авра-
менко, приїхав знову д о Н ю 
Иорку, де, про допомозі свого 14 
колишнього інструктора тан­
ків, Миколи Арсенія, в і д к р и а Н 
під ч. 4 Ст. Маркс Плейз , 
нову студію народних танків. 
З артистичного боку студія 
представляється п р є г а р но, 14 
завдяки М. Мирошові, який 
не жалував труду, щоб відпо­
відними малюнками причини­
тися до краси нової домівки, 
яку п. Авраменко назвав ,.О-
середком Американсько - Ук­
раїнського Мистецтва". Крім 
танків мас там бути приміще­
на студія для продукції укра­
їнських фільм і для висвітлю­
вання досі вироблених укра­
їнських фільм. З письм, роз­
силаних п. Авраменком, 
можна заключати, що він на­
діється при допомозі нової 
української іміграції почати 
нове чвертьсторіччя своєї ді­
яльносте, яке дало б йому 
нагоду використати минулий 
досвід для посилення значен­
ня української громади в 
З Д А в майбутності. 

'С. Д . 

Ню Иорк. - 3 Літературно-
Мистецького К л ю б у повідом­
ляють, що в п'ятницю, 10-го 
жовтня, в рямках звичайних 
щотижневих вечорів висту­
пить п. Василь Косаренко-

Косаревич із підсумком його 
недавньої подорожі до Німеч­
чини на конгрес в Діссельдор-
фі. Доповідь відбудеться в 
приміщенні Клюбу при 149 
2-гій евеню. Початок о год. 
7:30 ввечері. 

К УВАГА! ЩО ЙОРЕ! 
І КОМІСІЯ КУПНА ПЛОЩІ НА ПЛАСТОВІ 

ТАБОРИ 
просить всіх членів Пласт-Прият-у, Пластунів Ое-

'і нюрів та всіх Громадян, яким лежить яа серці До-
у бро української молоді — прибути на 

ШИРШІ сходини 
—: які відбудуться : 

ДНЯ 12. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
о год. 4 :ЗО по полудні 

в ПЛАСТОВІЙ ДОМІВЦІ пря 144 Second Ave., 
в Ню Порку. 

На порядку нарад: 
СПРАВА КУПНА ОСЕЛІ НА ТАБОРИ 

ДЛЯ ПЛАСТОВОЇ МОЛОДІ. 
Комісія Кунна Оселі. 

'ХХХХХХХТХХХХХХХХЗ 
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Українці tiro Йорку й Околиці! Увага! 
АКАДЕМІЯ ТАНКУ і -ІЛЬМОВА СТУДІЯ 

ВАСИЛЯ АВРАЯНЕНКА 
повідомляс Вас. що навчання українських танків відбува-
сться щодня у ирокраснМ донІвцІ-студЛ. Адреса :4 SAINT 
MARKS PLACE (число 4 Е. 8-ма ву.твня. ВЛнзько — 8-ої 
Евені — білий діж) NEW YORK З, N. Y. Твл.: М . 4-7W6. і 

ДІТИ ВІД ГОДИНИ 5:30. а старші від годяяи 8. увечорі. 
Для кожного учня (учениці) прязяячено ходити два раая 
в тиждень, учні вябірають ті години і дні, які їм підходять. 
Для тих, що не -мають змоги брати лекції у тижні, будуть 
приділені лекції кожної субота від години 10. рано до 12. 
дня і від 12. до 2. по полудні, а також кожної поділі — від 
12 до 2. год. дня. Для дітей, що не ходять ще до ніколи, 
можуть бути години денні; про це просимо порозумітися з 
адміністрацісю. 

Можуть бути зорганізовані кляся теж для осіб, яким 
лікарі приписують руханку. жля нервово хворих, для тих, 
що мають понад нормальну вагу, або для худих, що хотять 
поправитися і тих що мають сидячу працю, танок для них 
всіх — яакращия лік! 

Український танок допоможе товариському співжит­
тю, — прн зустрічі на курсах зможете зустрінути подругу , 
чи друга свого життя 1 ущасливити себе навіки. 

Вписуйтеся негайно на танкові курси самі і заохочуй­
те ваші церковні, народні та запомогові організації, тан­
кові клюбк, гуртки, наші молодечі організації — старої і 
нової іміграції, як Пласт, СУМ. ОДУМ нехай теж допомага­
ють і заохотять своїх членів, щоб навчитися танку. 

Вписн продовжуються кожного дня під час лекцій 1 
вдень від години 10-ої ранку. Приймається дітей від 3 ро­
ків до 14, а старших від 14 до понад 50 років. Плата за 
кавчання невелика, організовані гуртки, клюби та незамож­
ні мають велику знижку, а діти-енротц навчаються без­
коштовно. 

Програма ділиться на такі курси: 1) звичайний, що ще 
не вчилися. 2) вищий, це ті, що вчилися і танцюють і 3) 
інструкторський це для тих. що хотять бути інструкторами-
учителями. В ці 3 курси входить понад 20 найкращих 
українських танків, гуртових і крім того й солові. 

—• — 
The newly established Avramenko'e Dancing Academy, 

of Ukrainian Art and Polk Dances, invites ell American Ukrain­
ian Youth to take advantage of this opportunity to enroll into 
the Ukrainian Ballet School. Hours of enrollment are conducted 
Daily from 10:00 A.M. to 9:30 P.M. at 4 St. Marks Place, New 
York Ctty 3 , N. Y , Phone: AL. 4-7655. 

The Avramenko DancirtK Academy will advance talented 
students into TV and future Film Production, Children frotn 
3 years of a/re accepted JOT enrollment. 

Внсвгтлонтш у к р а ї н с ь к и х ф і л ь м і в в т а к и х м і с т а х 
і г о д и н а х : 

НЮ ИОРК: — СУБОТА 11-го жовтая у СТУДИ АИЯРА-
МЕНКА. Заходом Об'єднання Українських Жіночих Орга­
нізацій Америки, будуть висвітлені перший рал „Науково 
Освітні ФІЛЬМИ" для дітей, два сеанси, від години 3. по по­
лудні до 5. і від 5. до 7. ввечорі. Пояснення даватимуть до­
свідчені педагоги. Вступ для дітей 25 ц. Подбайте, щоб Ва­
ші діти конче були на цих висвітленнях! 

- -•- -
Дирекція Анрамеигка в цю суботу дня 11-го жовтня, 

о годині 8. ввечорі висвітлить фільм „НАТАЛКА ПОЛТАВ­
КА" а в неділю. lS-ro исовтня два сеанси також „НА­
ТАЛКА ПОЛТАВКА". Перший сеанс о год 4. по полудні, 
а другий о 7. ввечорі. У суботу І неділю, 18-19 жовтня Істо­
рична фільма в ці самі години „ТАІ'АС БУЛЬБА". 

—•— 
НТОАГК П ОКОЛИЦЯ: Неділя 12. жовтня в залі Украіа 
ської Січі 506 — 18 Евеня фільма „ТАРАС БУЛЬБА" два 
сеанси. Початок о год. 4. по полудні і о годині 7. ввечорі. 

У вівторок. Л 4-го жоптня в Українській Нон тралі 180 
Вілям стр. „ТАРАС БУЛЬБА". О р е д а 15-го жовтий „НА­
ТАЛКА ПОЛТАВКА". Четвер, 16-го жовтая „ЗАПОРО­
ЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ". В ці дні будуть також подавані ін­
формації головним Інструктором Николою Арсепіпм, про 
зорганізовання школи танків у Нюарку. Тож. дорогі Грома­
дяни, відвідайте фільми і причинитесь до зорганізовання 
танкової школи. 

—•--
Новиика: Вже розпочалася підготовка до великих Фес­

тивалів Співу, Музики і Танку та до вироблення перших 
телевізійних фільмів 1 у скорому часі відбудеться — проба 
,.авдишеи" перед директорами р”ізних фільмових компаній, 
тому проситься професіональних наших артистів, співаків, 
музиків, танцюристів, оркестри, хори, режисерів і всіх мист-
ців а також талановитих аматорів, як старших так 1 Дітей, 
щоб якнаяскорше зареєструвалися у студії на цей „авди-
шен", 

ЗА УПРАВУ АКАДЕМТЇ ТАНКУ: > 
Микола Арееній, головний іентруктор. 
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Український ЮВЕЛІР 
мас на продаж всякого рода 
годинники, як мужеські так 1 
жіночі. Можна дістати різно-
родні перстеяі, заручннові з 
бри.іянтами, шлюбні обручки. 
Столове срібло, а також Три­
зуб в дуже гарному виконан­
ні для мужчин і жінок. 10 
процент знижки на всі това­
ри, хто купить тепер. Україн­
ці, пам'ятаймо, що тільки свій 
до свого! Голоситись на ад-f 
ресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
» 2 8 Poplar St., Phfla. 30, Pa. 

Tel. ST. 2-7602 

УКРАЇНСЬКИЙ РЕСПУБЛІКАНСЬКИЙ КОМІТЕТ 
СТШТУ НЮ ДЖЕРЗІ 

повідомляс Українське Громадянство Нюарку й околиці, що Українська 
Громада Нюарку, Н. Дж., за ініціятнвою ООЧСУ і СУМА 

: влаштовус : 

РОКОВИНИ ДЕСЯТИЛІТТЯ 
БОРОТЬБИ УПА 

ПРОТИ МОСКОВСЬКО-КОМУНІСТИЧНОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ 
Святкування відбудеться 

В УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ 
180 ВІЛЛІЯМ СТРІТ, НЮАРК, Н. ДЖ. 

В НЕДІЛЮ, 12. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
Початок о годині 6-ій вечора. 

Як головний промовець, виступить на святі з раменн і зарядом Українського Рес­
публіканського Комітету — 

оенатор АЛЕКСАНДЕР СМИТ, 
який говоритиме про визволення Сходу Кяротга. 

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ. 
Усі національні Організації та Громадянство на цей Ювілей запрошує. '— 

>'*р. Been. КомНгт в Н. Дж. 
УВАГА! Одночасно просимо усіх делегатів, що «у.ти присутні на --зсіданні Українсько­
го Республіканського Комітету етеиту Ню Джерзі 28. вересня, невідклично прибути на 
коротке засідання, що відбудеться 12 ЖОВТНЯ відразу після Імтгре:пі І на якому буде 
присутній сенатор СМИТ. На цьому аасідаині шановні делегати отримають відповід­
ну літературу — летючки. 

U l I I I I I I I I I I I T T r T I I I I X I I t T T T T I I T T I I T T T T T T T m i I » T t T t » T t T T T T T T T T T ттхттге 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ. 10-го ЖОВТНЯ 1952. 4.2G0. 

Р О З Ш У К И 
ЇВШІ Ревіляк. син- Милсни Бар-
на, з с. Лслухів, пошукує, тіток 
УЛЮ і ГАНЮ по "чоловіках 
ЛІК ЛК або С'ІІСЛК. Хто знаї 
про них. прошу написати: 

IWAN REWILAK 
18 Wynne Str. 

Westgate Bradford Yorks, 
England. 

Мяхайлини Сорока, нам. IVni-
ляк, 3 Олнвннець кило Хирова, 
пошукує вуЙКІВ Івана і Михай­
ла САБАРА. які виїхали до А-
мерикн по першій СВІТОВІЙ шині 
Писати на адресу: 

MYCHA1LYNA REWILAK 
23 Chesham Str., 

Bradford Yorks, England. 

Gnopm 
У CK 

УСК 

Р Ь М К У С 3 
Д Н Т Ь 

ПОНЕЕРСОМ, АЛЕ 
В НАЦІОНАЛЬНІЙ 

Д А Д І 
.1131 

ПРОБА 

— ИОНКЕРС АМЕРІ-
КЕНС 1:1 ( 0 : 1 ) . 

• КНГЯЖКН—ЖУРНАЛИ • 

У В А Г А : — ТОВАРИСТВА, 
ЧИТАЛЬНІ І КЛЮБИ! 

Окн:ийно проїдається УКРАЇН­
СЬКА БІБЛІОТЕКА. По ближ­
чі інформації ще сьогодні пи­
шіть на адресу: 

О. К. 
P.O. Box 972, Passaic. N. J. 

УСК: Цьолко Шміґель 
Сікеронець. '< Драпак) — П'»-
сміткіх. Підгорецькнн P.. 0 > 
рант - Павлюк II. (Порит-
К0)і Чаиківі і.кнн. Голюка 1, 
Вітюк, Голюка II. 

Факти: Ворота Д.ІЛ УСК-у 
ЗДОбуя у 79 хв. стріЛОМ з 25 
метрів Підгорецькнн Р. 

Наріжники: 5:3 для Понк. 
Невикористані ситуації: Ион. 
9. УСК 7. Вільні: ПО Пон. 14. 

Г У Я Д Д А Р У В А В ПІВТОРА 
МІЛЬЙОНА Д Л Я НЮНОРК-
СЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

Ню Иорк. Відгукнув­
шись на заклик університету 
Ню Порі; до складання дарів 
на вивінування цісї школи, 
яко! -потреби обчислено на 
11)2 МІЛЬЙОНИ долярів, колиш-

- ТОМУ. ЩО УСК нема*: н і " студент цього університе­
т е свосї площі змагання УСК ТУ- Франк Д ж . Гулд , зголосив 

д о УСК-у 
300. 

8 І ! ! ' . ) . Публики 

ІІонкерс. Н. И.. Г>. жовтня 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED 

УВАГА! — ШКОЛА 
П О Ч А Л А С Ь !.. 

Для навчання дітей рідного 
письма і мови 

В ШКОЛІ. ЧИ ВДОМА 
Новий Український 
БУКВ АР-ЧИТАНКА 

МОВО РІДНА! 
(рекомендований для шкільного 

й домашнього вжитку і 
G необхідний. Ціна $2. 

Замовлення виконує: 
SURMA BOOK & MUSIC CO. 
11 E. 7th St., New York 3, N.Y 

П Р А Ц Я 
для прибиральників в бюрах. 
Постійне зайняття Вечірні го­
дини. Зголошуватись: 

АСЕ CLEANING CO. 
307 Fifth Avenue, New York City 

(Near 31st Street) Room I4!4 

ЦЕРКОВНІ ПІСНІ ДО 
СЛУЖБИ БОЖОЇ 

І інші — на чотири голоси на 
мішаний хор. 

Можна набути в дуже при­
ступній ціні! ІІо ближчі інфор­
мації зголошуватись: 

PETER HRYNYSHYN 
28-46 — 34th Street 

Long Island City 3, N. Y. 

словник, 
що пояснює незрозумілі слова 
чужомовного походження, та­
кож подає, написання їх мова­
ми, з яких вони ЗВПОЗ. із вісім­
десятьох мов), уже друкується. 
Обсяг - щонайменше К0О стор. 
При словнику с. додаток латин­
ських і інших чужомовних 
фраз. Передплата лише .4 дол. 
В продажі буде 6 дол. Перед­
плату слати на адресу: 

A. O R E L , 
23 Ling Street, Fords. N. J. 

ПРАЦЯ ДЛЯ МУЖЧИН 
при виробах з пляетякн. 
Не вимагається досвіду. 

Постійна праця. Оплачувані 
свята та вакації. 

Вигідні обставини праці. 
Обезпечення для працівника 

і його родини. 
Лише для мешканців стейту 

Ню Джерзі. 
JOSEPH D A V I S PLASTICS Co. 

Schuyler & Quincy Aves., 
Kearny, N. J. 

БУДУЧА ДОКТОРОВА 
пошукує молоду інтелігентну 

САМІТНЮ ЖІНКУ 
ДО домашньої праці. Добра ви­
нагорода, помешкання і удер­
жання. Зголошення між 7-8 год. 
ввечір вівт., сер. і четв. на ад­
ресу : 

Miss LUBA SHAWALA 
73 Pcshine Ave., Newark, N. J. 

Понкерс відбулися на зе­
леної мураві в Ионке[кі. Ко­
ли мова про УСК, то ці зма­
гання були останніми і му­
сять бути останніми того ро­
ду, якщо УСК бажає, звести 
боротьбу за перше місце, що 
кін його тепер посідас. По­
рівнюючи УСК з минулої не­
ділі з сьогоднішнім, ви пізна­
єте тільки прізвища. Д о виїм­
ків після деякого вагання 
мож>ть належати: Шміґель 
Сі:рант (хоч у 25 хв. непотріб­
но завинив одннадцятку) .По­
смітюх. Підгорецькнн Р. і 
,.Геньо" Голюка. Цьолко у 
моїй книжці стоїть зовсім о-
кремо. він-незрушнма тверди­
ня. Ці змагання показали всі 
Ахілеві п'яти УСК-у: про­
тивник все перший при м'ячі, 
невміння штопувати. сприй­
мання стилю гри противника, 
якого футбол г. найбільшим 
архаїзмом (копання вгору, 
вбік і взагалі коианина. де 
розумну і планову працю за­
ступає, випадок) . ..непритом­
ність" декого з недавніх юні­
орів і т. д . Єдиним оправдан­
ням, що не є жадним оправ­
данням. G те, що УСК-ові 
відколи почали записувати 
історію, проти Ионкерсу „не 
везе". Під кінець змагань 

дар висотою півтора мільйона 
долярів на улаштування сту­
дентського осередку для по­
над чоторьох тисяч студентів 
на передмістю Вронкс. Це по­
дав до відома канцлер універ­
ситету д-р Генрі Т. Гелд сту­
дентам, зібраним у бібліотеці 
Імена Ґулда. Д а р був поз-
ною несподіванкою, про яку 
НЄ знала навіть 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФИЛАДКЛФІЯ. ПА. — Збори 

Т-ва „Єдність", від. 163 відбу­
дуться в неділю, 12. жовтня в 
Домі Горожан. 847 N. Franklin 
St., в 1. год. по полудні. Про­
ситься всіх членів бути на озна­
чений час, як рівнож пригаду­
ється всім членам, що хто з 
членів не заплатить в чав вкла­
дки, буде суспендований. — П. 

ЕМБР1ДЖ. ПА. - - Бр. св. О., ДІТІЧШТ. MIIU. 
Ннколая, від. 276 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю.' 12. жовт­
ня, о год. 1:30 по полудні. Про- по полудні в галі У. Н. Дому 

Тов. У 
Н. Союзу від. 292 повідомляє 
що місячні збори відбудуться в 
неділю. 12. жовтня, о год. 1:30 

енться прибути на час. Наломи 
насться довгуючих членів вн-
рівнати. свою залеглість. Хто з 
вашої родини ще не є членом 
нашого Братства, то приведіть 
їх з собою на збори, а мн радо 
впишемо. — Уряд. 

БАЛТІМОР, МД.—Бр. Прссв. 
Мельник предс.; С. Фнлик, рек. Тройці, від. 320 повідомляєГщо 
секр. І. Потучко, фін. секр. • місячні збоон відбудуться » не-

I ЛЕСТОНБЕРІ. К О Н Н . - Б р . 
св. І. Хрестителя, від. 138, по­
відомляє, що три-квартальні 
збори відбудуться в неділю, 12. 
жовтня, в галі церковній при 
Grove St., зараз після Богослу-
ження На порядку дня буде 
звіт уряду, а також буде збірка, 
ухвалена останньою Конвенціс-
ю, на покриття коштів Союзів-
ки. Тому просимо всіх членів я-
витись на цих.зборах і еповни-

студентська ти свій обовязок. М. Когут, 
газета ..Гайте Д е й л і 
Родина Ґулда дала вже попе­
редніми часами кілька дарів, 
які разом з теперішнім, дають 
суму $3.500.000. 

УСК „зібрав себе докупи" і 
ще за пів години був би виг­
рав змагання. Критику поо­
диноких змагунів з а л и ш а ю 
самокритиці (вірю, що вона в 
них і;!). Сугестія для мене­
д ж е р а : Павлюк 11 на помочі' 
А тепер „сугестія" для панів 
змагунів: перестаньте вже на­
решті виявляти свій футболь­
ний талант язиками, а більше 
ногами у формі здобутих во 
ріт і перемог. 

Врешті реміс УСК-у не тре­
ба брати за трагічно, бо вже 
на другу неділю УСК мутить 
привезти (і привезе! ) дві точ­
ки з Бріджпорту. де грао. 

Н ю з ' . п Р е л с : Д- Качмарик, кас; С. 
Кунікевнч, секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. — Бр. св. 
Володимира, від. 130. повідом­
ляє, що три-квартальні збори 
відбудуться в суботу, 11. жовт­
ня, о год. 8. ввечорі, в домівці 
Укр. Кат. Ветеранів, 33 Е. 7. 
вул. В програмі зборів, три-
квартальне звітування і звіт 
контрольної комісії. Довгуючих 
членів просимо вирівняти за­
леглість. Закликається всіх чле­
нів взяти участь у зборах. — 
И. Марків, предс; Г. Лучанка, 
фін. секр. М. Кравчук, кас; І. 
Милець, рек. секр. 

Місце 
1. 
о 

з. 
І. 

Т А Б Е Л Я НАЦІОНАЛЬНОЇ ЛІГИ 

З 5 жовтня 1952. 

Гри 

НА ПРОДАЖ 

ПРОДАМ дуже дешево 1Г> ак­
рів землі, також можу поді­
ляти цю землю. Догідне поло­
ження при гарній дорозі в Мил-
вил Н. Дж". Моя адреса: 

MARY MAKSYMCHUK 
2231 Princeton Avenue, 

Philadelphia 24, Pa. 

• ДЯКОУЧИТЕЛЬ • 

ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ СВ. 
ПЕТРА І ПАВЛА 

у ВІЛМННІТОН. ДЕЛЕВАР 
пошукує і 

ДЯКОУЧНТЕЛЯ І 
ДИРИГЕНТА 

для провадження хору , навчан­
ня в дитячій школі та влашто­
вування вистав. Мусить бути 
поважна людина. 

Зголошення слати до парафі­
яльного предсідателя: 

Mr. NICHOLAS HATZ, 
309 S. Heald Street, 

Wilmington, Del. 

Дружино 
У C K 
йонкерс AM. 
Прага 
ІІоліш A M . 
Варшава 
Патерсон 
Деніш 
Бріджпорт 
Свідіш 
Гйоа 

(оверс 

Вооота 
6 :3 
2:1 
2:2 
•1:2 
3 :2 
6:4-
4:1 
0:4 
3 :5 
2:9 

Роман Лнсняк. 

Точки 
3 : 1 
3:1 
3:1 
2:0 
2:0 
2:2 
2:2 
1:3 
0:4 
0:4 
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Р Е К О Р Д І В НАЙБІЛЬШИЙ 
ВИБІР В ЗДА 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
244 W. Girard Ave., Philadelphia, Pa. 

Апарати для награвання плит. Електричні 
удогіднення. 
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ДО УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМІҐРАЦП! > 
Одинокий представник найкращих ^ 
швейцарських годинників „ОМЕГА" 
н самому серці української громади • 
на півночі поручає найновіший мо- ^ 
дель „ОМЕГА АВТОМАТІК" годин­

ник, що САМИЙ накручується. • 

Ніна від $"И.50 | вище. • 
Великий вибір гарних 14-карато- • 

них виробів З золота і срібла на да- у 
рунки з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською • 
клісителею не лише в Шікаґо, але й у 
висилаємо по всій Америці на С. 0 . . 
D. замовлення. Гарантуємо і звер- * 
тасмо гроші, якщо нема 100% задо- > 
волення. Догідні сплати без відсот-
ків. Говоримо по-українськи! При- ” 
ходьте, телефонуйте, замовляйте • 
поштою: ^ 

М. J. HARRIS JEWELER, • 
1949 W. Chicago Ave., Chicago, IU. • 

Tel.: Seleey 3-5753 • 

ВАРТІСНІ КНИЖКИ 
.її Видавництво ..Полтава'' Лрґентіня: 

і м Лркас: історія України. Ілюстрована, crop. 5S1. 
полотняна оир 96.00, брошурована - $4.00 

2. Т. Шевченко: Кобзар, повне видання ілюстроване, 
< тор 180. полоти опр. 6.50 
б і Видавництво „Промінь" Лрґентіна: 

3. Г, Вузол В ОбІЙМВХ Давуна, у трьох частинах 0.85 
В) Видавництво М Дснисюка Лрґентіна: 

•і. Ю.Тис: Симфонія Землі 1.00 
5. О. Драгомановя По той бік світу 1.00 
в. А Галин Пахощі . . . 1.00 
7. М. Пукянова: Бузковий цвіт 1.00 
н. О Сацюк Злат-жолудь - . — 1.00 
9. У Скит. Сила і слабість комунізму 0.20 

гі КаяадіЙСЬКІ видання: 
Ю У. Самчртс Гора говорять роман — 1.00 
11. Т.Осьмачка: 11.їли до двору 1.50 
12. Д-р І. Німчук .")9.> днів совстськам аазяем 1Л0 
13. В Мартннець: Шляхом таборів Д.Н. __ . . ._ 2.00 
14. Ст. ЯюбоМХрськнЙ: Жорстокі світаики. два томи 2.00 

д | Інші видання: 
15. М. С. Чарторийський: Від Сяну по Крим 2.00 
16. О. Лисяк: Броди 2 00 
17. Ісаак Мазепа Підстави нашого відродження, два 

томи . . - 2 30 
\ \ 18. Ісаак Ма:іеич Україна в огні І бурі революції, три 

ТОМИ г 4.50 
19. Дмитро Донцов. Дух нашої давнини, нове друге 

видання _ 2.00 
20. ІО. Шерех: Нирне сучасної увр. літ. мови ст 10в 4 00 

Хто Ще не одержав, може замовити наш повний новий 
КАТАЛОГ на 1953 р. Замовляти: 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
17469 Jos. Campau Ave., Detroit 12, Mich., U.S.A. 

• M M H H H M M I H I I H I t l 

ПЛАСТИНКИ „СТИНС0Н" 
Плити „Стинсон" продаються у всі 
частини світу. Мн маємо найбіль­
ший вибір найкращих українських 

^ , ч^£У плит в Америці. 
^ Т Ж Ч О Ї ^ Вимагайте в Вашого продавця 

r J t грамофонних плит повний безплат-
Г в С 0 Г В S ний каталог українських і росій­
ських плит фірми „СТИНСОН". Якщо в нього не 
знайдеться нашого каталогу, то пишіть до нас без­
посередньо на адресу: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 Union Square West, N.Y.C 3, cor. E. 16th Street, Dept U. S. о 

—>o< >г>< —>rw ><">< ><->< >n< > n < >n< yr>/-H 

N E W Y O R K N E W J E R S E Y 

ОБЕЗПЕЧЕННЯ 
(АСЕКУРАЦІЯ) 

Дбайте про себе І про свій масток: ОбезнечуАтесь від вогню, 
крадежі, пе:наслніпіх випадків та недуги. Не тратьте наго­

да отримати відшкодування. Обезпечую: жнття, меблі, 
вікна, автомобілі, хутра, біжутерію та іп. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
277 East 10th Street, New York 9, N. Y. — AL. 4-8779. 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО HA ВСІ КОРАВЛІ. 

• 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на 

останній пошті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи 

на спроваджений кревних і знайомих до Аме­
рики зі скитальщинн та інших країн. 

ПРОДАСМО доми та всякого роду бизнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 

S. KOWBASN1UK * 
277 EAST 10th ST. (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 

БІ'ИДЖПОРТ, KOHH. T-BO 
Українська Січ, від. 59 повідом­
ляє, що збори відбудуться в 
суботу, 11. жовтня, в Укр. Нар. 
Домі, 517 Голет вул., точно о 
год. 7:30 ввечорі. Взивасться 
все членство прибути на час. 
Пригадується членам, що цього 
місяця кожний член і кожна 
членкння зобовязаиі дати на 
Союзівку найменше $1. Секре­
тар і касіг.р при вкладках бу­
дуть збирати і на Союзівку. — 
Д. Постоловський. предс; Ю. 
Добощ, кас; М. Галькевич, секр. 

'ЕМБРЦДЖ, ПА. Подаємо 
до відома всім членам Вр. єн. 
Василія Великого, від. 161, що 
місячні збори відбудуться в су­
боту. 11. жовтня в год. 7. вве­
чорі, у власній салі. З огляду 
на те. що є важні справи до ви­
рішення, всі члени зобовязані 
прибути на збори і вирішувати 
справи на зборах. Напоминаємо 
довгуючих членів вирівнювати 
свої залеглостн. — Уряд. 

ЮТИКА, Н. И. - Подасться 
до відома членам від. 484. ім. 
Т. Шевченка, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 11. жовт­
ня, о год. 6. ввечорі, в домівці 
Української Католицької Гро­
мади (в горішній салі) Ц08 
State St. Проситься всіх членів 
прибути на означений час. 
вплачуватн свої належності і за-
леглості членських вкладок. 
Звертається особливу увагу но-
вопринятим членам, що б при­
були на збори. Пригадується 
тим членам, які не виконали у-
хвали останньої конвенції, в 
справі Союзівки, і вплачувалн 
на неї по $1.' — В. Запаранюк, 
фін. секр. 

РА^ІЕСТЕР, Н. И. — Сестр. 
Рожд. Пресв. Богородиці, відділ 
36 повідомляє, що збори відбу­
дуться в неділю. 12. жовтня, в 
год. 5. по полудні, в галі пара­
фіяльній. Просимо члениць при­
йти, бо г. важні справи до пола­
годження. — Ю. Лиса, предс; 
X. Білецька, кас; С. Гунька. 
секп 

БЕЗПЛАТНА ПРОБА 1 

на ревматичні болі 
АРТРИТИЧНІ 

Коли Ви ніколи не вживали 
ліку званого ROSSE TABS на 
ці незначні мускуларні недо­
магання й болі, злучені з 
ревматизмом і в а п н є н ням 
жил, або з нервовим запален­
ням, то чому не спробувати 
Його сьогодні на наш кошт. 
Його вживають тисячі людей 

впродовж 25 років. 
Безплатно для читачів 

нашої газети. 
Запрошуємо Вас випробува­
ти його без ніяких коштів. 
Дозвольте, щоб ми вислали 
Вам пачку повної величини. 
Заживайте безплатно 24 таб­
личок. Коли не будете вдо­
волені паліативною—часово­
го—полекшою, зверніть нам 
решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде 
коштувати Вас ні о д н о г о 
цента. Не висилайте грошей. 
Пішліть лише негайно Ваше j 
ім'я й адресу до: 

ROSSE PRODUCTS CO. 
Dept. 0-5. 

«2708 Parwcll Avenue, 
Chicago 45, III. 

місячні збори відбудуться в не 
ділю, 12. жовтня, в год. 2. по 
полудні в У. Н. Домі 3101 О" 
Donnell St. Проситься всіх чле­
нів прийти на час і вирівнатн 
свої вкладки і даток на Сою­
зівку. Маємо також інші спра­
ви до вирішення. — Г. Шулька, 
предс; І. Малко, секр. 

ПАЛМЕРТОН. ПА. Бр. св. 
О. Ннколая, відділ 369, пові­
домляє, що місячні збори від­
будуться в неділю. 12, жовтня 
в годині 3:30 по полудні, в галі 
тіарохіяльній. Просимо всіх чле­
нів прибути на час, бо є важні 
справи до вирішення. — Уряд 
Брат. 

КЛІВЛЕНД, О. —• Місячні 
збори Бр. св. Петра і Павла, 
від. 102 відбудуться в неділю, 
12. жовтня зараз по другій і 
третій Службі Божій, в галі цер­
ковній. 2280 W. 7th. Просимо 
всіх членів прибути на ці збо­
ри, на яких можна буде діста­
ти тнкети на бенкет 50-літнього 
Ювілею нашого відділу. — Г. 
Голубець, предс; С. Косик, кас; 
М. Бобечко, секр. 

ДІТРОИТ, МІІІ|. — Повідом­
ляється членів Бр. св. О. Нн­
колая від. 175, що місячні збо­
ри відділу відбудуться в неді­
лю. 12. жовтня, О ГОД. 1-ІЙ ПО 
полудні, в салі Нар. Дому при 
вул.Мартин і МішіГан. Просить­
ся усіх членів прийти на вище 
згаданий час. — Пелех предс; 
В. Бартош, фін. секр.; В. Бонн­
ський, кас; В. Поцілуйко, рек. 
секр. 

ИОНҐСТАВН, О. Тов. ім. 
О. Басараб, від. 348. повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 12. жовтня, зараз по ве­
ликій Службі Божій, в галі цер­
ковній при Вест Раси Евню. 
Проситься, усіх членів, що дов-
гують, прийти і вирівняти свій 
довг, бо в противнім разі будуть 
суспендовані. Також буде вибір 
комітету 15-літнього Ювілею, 
що відбудеться в листопаді. 
В. Дубас. предс; И. Стахура, 
кас; М. Періг, секр. 

ФІЛЯДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 
„Мир", від. 324 повідомляє, що 
зібрання Т-ва відбудеться в су­
боту, н . жовтня, о год. 8 ввечо­
рі. Просимо прийти на зібран­
ня в цілі обговорення певних 
справ і вирі вийти залеглі і бі-
жучі членські вкладки до УНС. 
— А. Горохівськнй, предс; Н. 
Бурак. кас ; І. Струк, секр. 

при 4655 Martin <S Michigan Ave 
Кожний член, що має платити, 
повинен прийти на збори і за­
платити. Пригадується ще раз. 
що кожний член обовязаинй 
зложити найменше $1 на Сою­
зівку. Рівнож мусимо дол ожи­
ти всіх старань, щоб побільши­
ти відділ, бо цего року ми най­
гірше занедбали справу нових 
членів. — І. Форись. предс; П. 
Кізел, секр.; М. Гузиляк, кас 

• Професійні оголошеиня • 

Dr. Med. R.. ТУ LB OR 
59 E. 3rd St. (коло 2nd Ave.)NYC 

Tel. QRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
Ч-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу кроав 

для супружих дозволів. 
Офісові година: щодня 1-S 1 6-6 

рдп. В неділі від 10-2 попох 

ПО Д Я К А . 
Високоповажаному Пз.нов і 

д-рові Р. В. Крупці з Шича-
ґо, 1101 Н. Вестерн Евеню, 
складаю якнайщнрішу по­
дяку за безкорисну дбай­
ливу лікарську опіку і за 
вилікування мене з тяжкої 
недуги. 

о. Конетантин Ґуляй. 

ДЕНТИСТИЧНИП 
ТЕХНІК 

сумлінно і дешево виконує;; 
усі Ваші замовлення. 

Звертатись: 

I L V A R S L A N S 
2101 BEDFORD AVE., 

BROOKLYN 26, N. Y. 
Tel.: Buttcrfield 4-8313 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло­
віків і жінок. Шкірні. X-Ray-
Роздуття жил лікуємо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро­
ни для супружих дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

рано до 6:45 ввечорі. 
Неділя від 11. до 1. по полудні. 

ДР. М. МАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню 1 Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по украінськи, багато років ус­
пішно лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — не­
дуги нирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі­
чення застриками пенгціліяи та 
інших лікарств. Аналіза кровл, 
сечі і інших виділень. Аналіза 
крони для супружих дозволів 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕКЗАМШАЩЯ SS.00 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуга міхура,- шкіри, арова 
Й недомагання тазових 

органів. чг 
Нервовість, Ослаблення за­

лоз, Катаральний став. 
Структура, Улькус (болях). 
ОГЛЯДИНИ И БАДАННЯ 

КРОВИ $3.00. 
У будні: 10—2 й 4—9 година. 
128 EAST 86th STREET 

Над зутпткою підземка 
Лекстґтоп Евешо. 

• Центрально положення, до­
гідний доступ звідусіль. 

• Окремі ждальні для жінок. 

L 

t 
В ДЕСЯТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

СКУЛЬПТОРКИ 

НАТАЛІ! МІЛЯН 
відбудеться > 

В НЕДІЛЮ, 12. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
о год. 12-ій 

В ЦЕРКВІ СВ. ЮРІЯ У НЮ ПОРКУ 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
З ПАНАХИДОЮ 

Приятелів і Знайомих просять взяти участь 
Р І Д Н І 

Дня 27. вересня 1952 р. упокоїлася в Бозі, по 
короткій і тяжкій недузі, бл. нам'яті, 

LBAHHA ЛЕПКОВА, 
із дому Стнсловських, нар. 10. липня 1885 p., в За­
хідній Україні. 

Вдова по професорові Лейкому Николасві, із 
Станиславова. Покійна була примірною членкн-
нею нашої громади. 

Похорон відбувся в понеділок, 29. вересня, в 
супроводі: Рідні, о. д-р Блажейовського та Па-
рохіян. Останньою промовою пращав Покійну 
Полк. Глушко. 

Нехай американська земля буде їй пером. — 
Вічна їй Пам'ять! За Управу г ромади 

M. Стефанишин, секретар. 

МАШИНКИ Ж 1 
Перероблені шк 

до Ж Ш 
ПИСАННЯ maw 

англійські, ціна $25.00. Має­
мо також нові І перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові приря-
ди. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8088 

-

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ГЗДИ 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамів Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916., 

L. TYCBNIEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., близь, loth SL 
NEW YORK CITY 

3. БЕРЕ30ВСК! 
УКР. ПОГРтЛЗНМК 

УПРАВИТЕЛЬ 
BERRY'FUNERAL HOME, 

, Inc. 
525 East 6th Street, 
NeW York 9. N. Y. 

Phone ALgonqnin 4-5746 

Дві нові в модернім колоні­
альнім стилю —"—т« 

Першорядна обслуга в усіх 
похоронах боа різниці маєт­

кового отаву. 

і; ІВАН БРОЩАК, нотар. 

„Ти могутній воновник, 

Тарзане, і мудрий" — приз­

нала з задоволенням Мераля. 

, .Щс хвилина довше 

були б .Ігинули!" 

,.Дядьку Д ж і м е ! " , плакала 

Бетті. .,Цс все добре, Беггі!", 
•:ихо шептав Вест. „Доля 
війни". 

,,Я мушу поговорити з ним 

на самоті:", прошептав Вонґ. 
„Те, що я маю сказати, зро­
бить його минуще менше 
трудними". 

Lytwp&Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Заанмасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Заряджув погребами 
по ціні жав низькій Ц І Е Л 

Обслуга чесна І вайхранфк 

J O H N B U N K Q 
Licensed Undertaker 

& Embalrnef 
437 EAST 5th STREE33 

New York City 
Dlgnifled funerals as km m 

$150, ^^™ 
TeLi QRamercy 7-7811 


